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Rassay Károly vasárnap hatalmas beszédet mond 
Debrecenben a kurzusreakció kormányzásának csőd­
jéről és arról, hogy az ország milyen utón menekül­

het a közeledő katasztrófa elől
Hegymegi Kiss Pál képviselő beszámológyülésére a polgári ellenzék 

legkiválóbb vezetői leutaznak Budapestről
Az országos politika szempontjából rend- 1 

kivid jelentékeny esemény színhelye lesz va- I 
sárnap Debrecen, ugyanis dr. Hegyin égi 
Kiss Pál országgyűlési képviselő, egy nagy 
népgj illés keretében tartja meg beszámoló be­
szédét s ebből az alkalomból Debrecenbe ér­
kezik a magyar polgári demokrácia kiváló 
vezére:

Rassay Károly, a polgári ellenzéki moz­
galom teljes vezérkarával.

Nem kétséges, hogy e kiváló ellenzéki politi­
kusoknak debreceni beszédeit óriási érdeklő­
déssel várja a közvélemény, hisz Magyar- 
ország politikai és gazdasági helyzete szinte 
katasztrofálisan sötét képet mutat s a töme­
gek egyre nagyobb bizalommal és remény­
kedéssel fordulnak a kossmtlii demokrácia 
apostolai felé, akik önfeláldozó és heves har­
cot vívnak a vak és kegyetlen reakcióval. Az 
országban a gazdasági válság fojtogató nyo­
mása miatt

egyre nagyobb az izgalom és az elkese­
redés.

A tiz éve uralmon levő reakció képtelen se- 
Kiteni a bajokon s szinte tehetetlenül nézi a 
különböző társadalmi rétegek sorvadását és 
pusztul sál. A reakciónak nincs komoly or-

Debrecen város kisgyiilése pénteken délután 
ülést tartott, amelyen a szombati közgyűlés 
tárgyait készítették elő. Az érdeklődés megle­
hetősen lagymatag volt, vita csak a Kardoss 
Géza színigazgatónak adandó segély körül
fejlődött ki.

A kisgyülést délután 4 óra után nyitotta 
meg dr. Hadházy Zsigmond főispán.

Rothermere lord
meghívása

Vargha Elemér dr. polgármcsterhelyettes 
ismertette a polgármester előterjesztését,

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette a 
színigazgató újabb segélykérésének az ügyét, 
elmondva, hogy a Csokonai-szinház válságos 
helyzete közismert. A színház és a társulat 
Hiegsegitése érdekében Kardoss Géza szin- 
ÜJazgató beadvánnyal fordult a város közönsé­
géhez, előadván, milyen nehézségei vannak, 
annyira, hogy a színészeket nem tudja ponto­
san fizetni. A polgármester társadalmi érte­
kezletet hivott össze, amelyen az a vélemény 
Jutott lűfejezésre, hogy a segítségre szükség 
van. Ismertette ezután nagyjában a közműve­
lődési bizottságnak és a jog- és pénzügyi bi-

vosszerc. az országot megnyomorító gazda­
sági válsággal szembún s a politikája abban 
merül Ki, hogy a közszabadságoknak még a 
megmaradt morzsáit is lliétröl-liétre eltörli. 
Nem esőd; Iható tehát, ha a dolgozó polgár­
ság hatalmas tömegeinek rokonszenve és bi­
zalma egyre fokozódó erővel fordul ama el­
lenzéki politikusok felé, akik bátran és hatá­
rozottan fáinak szemben Bethlen grófokkal. 
Különös súlyt és jelentőséget biztosit a va­
sárnapi beszámoló gyűlésnek Rassay Károly 
szereplése, aki

nagyszabású beszédben mond majd kri­
tikát a reakcióról és nagyvonalú célkitű­
zésekkel fog rámutatni a kibontakozás 

lehetőségeire.
A Debreceni Függetlenségi Kör és a Füg­

getlen Polgári Párt ünnepélyes keretek kö­
zött kívánja fogadni a pesti vendégeket, ép­
pen ezért a vezetőség 11 órakor gyülekezik 
a Függetlenségi Kör helyiségében, Fiivcsz- 
kert ucea 9. szám alatt. Innen nagyszáma kül­
döttség vonul a vasúti állomásra, ahová a 
deli gyorsvonattal érkeznek meg Rassay 
Kámlyck. Az állomásán vendégeket S/a hó 
Henrik a Függetlenségi Kör <b. alelnöke fogia 
üdvözölni. Az ünnepélye:-, fogadtatás után a 
vendegek a Függetlenségi Körbe hajtatnak.

aíiielyben rámutat arra, hogy lord Rothermere, 
Magyarország nagy külföldi barátja az ősszel 
meglátogatja Magyarországot és résztvesz 
Budapesten a Rákosi-szobor leleplezésén. A 
polgármester javasolja, hogy Debrecen város 
közönsége szivvel-lélekkel ragadja meg az al­
kalmat. hogy Rothermere lordot Debrecenben 
vendégül lássa, hívják meg tehát illő formák 
között Rothermere lordaí, hogy iránta érzett 
őszinte háláját, tiszteletét és ragaszkodását 
Debrecen város közönsége kifejezésre juttat­
hassa.

*A kisgyülés at javaslatot éljenzéssel, egy­
hangú lelkesedéssel elfogadta.

zottságnak a javaslatait. A jog- és pénzügyi 
bizottság azt javasolta, hogy a színigazgató­
nak, hogy a színészeket fizetni tudja, 15,000 
pengő kamatmentes kölcsönt folyósítsanak, 
amit tartozik szerződésének ideje alatt vissza­
fizetni. Amennyiben ezt nem tenné, az összeget 
levonják a szubvencióból. Az igazgató kézi­
zálogul tartozik lekötni felszerelését és kész­
fizető kezest kell állítania. Javasolja továbbá a 
bizottság, hogy vizsgálják meg a színház 
anyagi helyzetét abból a szempontból, hogy 
nem forog-e fenn a szerződésbontás szüksé­
gessége. A jog- és pénzügyi bizottság ülése

ahol Deák István elnök üdvözli majd Rassay 
Károlyt és társait í.s.v órakor a kör helyisé­
geiben több száz terítékes diszebéd lesz, ame­
lyen a vezetőség minden érdeklődőt szívesen 
lát. A diszebéd során a Függetlenségi Kör ne­
vében Kon-: cs dános köszönti a vendege­
ket. a Független Polgári Párt részéről pedig 
Zolin g e r Fde és H a r s á n y i Imre szó­
lalnak fel. A diszebéd részvételi dija - pengő 
r'11 fillér, amélyért csigalevest, tarhouyás ma- 
lactokányt és debreceni belest szolgáinak fel. 
Az ebéden való részvételi, legkésőbb vasárnap 
délelőtt in óráig kell bejelenteni a Függet­
lenségi Kör elnökségének.

A beszámoló nagygyűlés délután pontosan 3 
"raker kezdődik a Himnusz uléneklésévcl az 
Arany Fika diszteiméhen. A megnyitó beszé­
det dr. Frdöss József, a nagygyűlés elnöke 
mondja el. ezután liegymegi Kiss Pál dr. kép­
viselő tartja meg beszámoló beszédéi, majd 
Rassay Károly és több budapesti vendég szó­
lni cl. A beszámoló gyűlés a Kossuth-nóta el- 
cneklésével ér véget.

A gyűlés rendezősége ezúton kéri n megje­
lenőket, hogy lehetőleg ne hozzanak magukkal 
hmm és esernyői, mert azoknak •. terembe 

* való viíciet a rendőrség tiltia, a folyosói rnlia- 
1 tárakat azonban mérsékelt díjazás mellett bárki 

igénybe veheti.

után Kardoss Géza újabb beadványt nyújtott 
be, amelyben kijelenti, hogy készfizető kezest 
nem tud állítani, azonban bemutatja a biztositó 
társaság igazolását, hogy felszerelése 166,000 
pengő értékben van felvéve, ami megfelelő fe­
dezet. Egyébként 8000 pengő kamatmentes 
kölcsönt kér, továbbá a 7000 pengő augusztus­
ban esedékes szubvenciórészlet már most való 
kiutalását. Elmondta ezután a kulturtanácsnok. 
hogy dr. Bogéi József is adott be egy bead­
ványt, kérve, hogy a város ne tekintse a szín­
házat kultúrintézménynek, hanem üzletnek, 
tehát adja bérbe és a bérösszeget fordítsa a 
megszállott területi magyar színészet támoga­
tására. Ez azonban annál inkább tárgytalan, 
mert Kardoss Géza szerződése három évre 
szól. Javasolta végül a kulturtanácsnok. hogy 
adják meg a színigazgatónak a 8000 pengő ka­
matmentes kölcsönt, amit 6 részletben vonná­
nak le a szubvencióból, a felszerelést kössék le 
kézizálogként, engedjék meg továbbá, hogy az 
augusztus havában esedékes 7000 pengő szub­
venciórészletet már most utalják ki, mindkét 
összeget elsősorban a színházi művész, és kar­
személyzet hátralékos fizetésére.

Debrecen város házipénztára 
nem autumatabüffé — mondja 

Fejér Ferenc
Fejér Ferenc dr.: Hangsúlyozom, hogy itt 

nem a Csokonai-szinház válságáról van szó.

Az előterjesztést nem tehetem magamévá, saj­
nálom, mert Kardosst rokonszenves, kedves 
embernek tartom, aki az ő ellenállhatatlan ked­
vességével képes mindenkit puhára főzni. 
(Nagy derültség.) Jó színész, de mint igazga­
tóra, ezeket nem merném elmondani. Talárt a 
körülmények is közrejátszottak, hogy nem 
vette olyan komolyan az igazgatói teendőket, 
mint kellett volna. Igazgatásának első két esz­
tendejében ugyanis nagyon jól ment az üzlet, 
igy magárahagyta és úgy élt, mint egy nagyur. 
Ezt a kényelmes állapotot aztán megszokta. 
Azt hitte, hogy Debrecen város házipénztára 
automatabüffé, amelybe felül csak bele kell 
dobni a Kardoss Géza névjegyét és alul rögtön 
kihull a szubvenció és a kamatmentes kölcsön 
zsíros falatja. (Derült helyeslés.) Ebből ki kell 
végre ábránditani. Igyekezzék jó előadásokat 
tartani, kifogástalan társulatot szervezni és 
akkor látni fogja, hogy Debrecen és nagy kor­
nyéke biztosítja a telt házat és a telt kasszát. 
Téves az a beállítás, hogy mi csak 8000 pengő 
kamatmentes kölcsönt adunk, hiszen a 7003 
pengő szubvenciórészlet csak augusztusban 
esedékes, tehát azt is kamatmentesen adjuk. 
Kardoss Géza jól felfogott érdekében is el­
lenzi a javaslat elfogadását, mert mi lesz vele, 
ha most előre kiszedegeti a szubvenciót?

MEG KELL VIZSGÁLNI A HELYZE­
TET A SZERZŐDÉSBONTÁS SZEM­

PONTJÁBÓL IS.
Tervey Tamás dr.: Nagyjában osztja a Fe­

jér Ferenc érveit. A város pénzügyi helyzete 
tekintetéből is el kell bírálni a kérdést, nem­
csak a Kardoss Géza szempontjából. így Kar­
doss valójában 15,000 pengő kamatmentes köl­
csönt kap. Szükséges más garancia is, nem­
csak a felszerelés lekötése. A közművelődési 
bizottság javaslatának van olyan pontja is, 
amely szerint meg kell vizsgálni a Kardoss 
helyzetét az esetleges szerződésbontás szem­
pontjából is. Ezt egyébként helyesli és ha 
valóban arra kerülne a sor, hogy felbontanák 
a szerződést, akkor a szubvenció többé már 
nem fedezet a kamatmentes kölcsönökre. 
Ezért kell az egész 15,000 pengőt kölcsönnek 
tekinteni.

UTOLJÁRA SZAVAZOM MEG...
Ilcgcdüs Jenő dr.: Amikor a 20,000 pengős 

kamatmentes kölcsön ügyét tárgyaltuk, meg­
mondtam, hogy olyanok vagyunk, mint a 
strucc, aki a fejét a homokba dugja. Az egész 
vidéki, sőt az országos színészet is válságban 
van, főként a rádió, hangosfilm és a sivár gaz­
dasági viszonyok miatt. A javaslatot elfoga­
dom azért, mert ez arra szolgál, hogy Kardoss 
ezt a színi évadot tisztességgel befejezhesse.
A színészeket ne tegyük ki annak a helyzet- 
nak, hogy ne kapják meg a fizetésüket. Java­
solja egyébként, hogy a rentabilitás szem­
pontjából vizsgálják meg a színház helyzetét, 
mert az a nézete, hogy a jelenlegi befogadó- 
képesség mellett a prosperitást nem lehet el- 

I érni. Kardossnak mondta végül utoljára 
I szavazom meg ezt az összeget, szigorúan 

arra a célra, hogy a színészeket kifizesse.

VÉGSŐ KÉNYSZERŰSÉGBŐL... 
VÉGSŐ KÍSÉRLET...

Tóth Lajos dr. végső kényszerűségből sza­
vazza meg a javaslatot, egyébként pedig attól 
a felirattól várja a megoldást, amit a törvény- 
hatósági bizottság a kormányhoz intézett, 
hogy a rádió és a mozi segitse a színészetet.

Márk Endre: A legnagyobb bizonytalanság­
ban voltam a mai napig, hogy lehet-e és 
kell-e egyáltalán Kardosson segíteni, mert a 
közvagyon kezelésénél kissé nagyobb fokú 
óvatosság szükséges. Szükségesnek látja azon­
ban, hog> a 15,000 pengőt adják oda, kizá­
rólag arra a célra, hogy a színészeket kifizes­
sék belőle. Ezt a végső kísérletet meg kell 
tenni.

MEG KELL TARTANI 
A VIZSGÁLATOT.

Tunyogi Szüts Géza. dr.: A kényszerhely­
zetre tekintettel hozzájárul a kölcsön meg- 

í adásához, de úgy, hogy az egészet kölcsön-
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A kisgyülés kényszeredetten megszavazta 
Kardoss Géza színigazgatónak az újabb

kamatmentes kölcsönt
Rothermere lordot ünnepélyesen meghívják Debrecenbe — A dorogi 

és berettyóújfalui villamosítási munkák vállalatbaadása

Hosszas vita a színigazgató újabb segélykérése
körül
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ként adják. Elismeri, hogy országos válságról 
van szó, de hogy itt Kardosst nagyfokú fele­
lősség nagy részben terheli, arra nagyon sok 
jelenség mutat. Feltétlenül hozzáfűzné a ha­
tározathoz, hogy ez az utolsó segély és hogy 
a jog- és pénzügyi bizottság javaslata szerint 
szükséges az egész színházi kérdéskomplexum 
megvizsgálása. Nem tartaná knlturbotránynak 
azt sem, ha a színházat időlegesen bezárnák, 
pénzügyi, művészeti és erkölcsi oldaláról meg 
kellene vizsgálni az egész szinházkérdést.

A legnagyobb cinizmussal beszél gaztetteiről 
a düsseldorfi rém, akiben az orvosok szerint 
állatiasan szadisztikus hajlamok dolgoztak

Országosan kell ren­
dezni a színházkérdést

Vásáry István dr. polgármester szólalt fel 
végül. Fejér Ferenc azt a megállapítást tette 
— mondotta —, hogy szerződés elején Kar- 
doss kedvező helyzetben volt, később pedig 
nem vett tudomást a helyzet megváltoztatásá­
ról, nem törődött az igazgatással és úgy élt, 
mint egy nagyúr. Ha ez igy volna, akkor fe­
lelősség terhelne bennünket, hogy elég köny- 
nyedén vettük ezt a kérdést és minden egyes 
alkalommal segítségére mentünk Kardossnak.
Ha ez igy volna, méltán illethetne a szemre­
hányás engem és tisztviselőtársaimat, hogy 
nem gondoltuk meg. hogy egy embernek pénz­
ügyi dolgokban való ilyen könnyelmű gon­
doskodása milyen anyagi terheket ró a vá­
rosra. Azonban az az állapot, ami a debre­
ceni színháznál van, nem egyedüli, tehát min­
den színigazgatónak olyannak kell lennie ebi 
ben az esetben, mint ahogy Fejér jellemezte 
Kardosst. Az ország összes vidéki színházai 
között Debrecen színháza bírta a egtováhb.
Nem egészen helyesek tehát a Fejér meg­
állapításai. Tudatában vagyunk annak, hogy a 
kölcsönnyújtással még nincsen megoldva a 
szinházválság. (Úgy van!) De akármiféle 
vizsgálatot tartunk itt, ez semmivel előbb 
nem visz bennünket, csak azt lehet ismét meg­
állapítani, hogy a színháznak konkurenciája 
támadt a moziban és a rádióban és ugyanekkor 
a színészet jövőjéről nem történt gondosko­
dás. A legfőbb állami szervezetben a színház, 
mozi és a rádió három különböző faktor ke­
zében van. A törvényhatósági bizottság fel- 
terjesztése elsősorban arra irányult, hogy ezt 
egy kézbe vonják össze. A mozinak kiváltsá­
gai vannak, a rádió monopolisztikus helyzet­
ben van, a színház ellenben magára van ha­
gyatva még annak a faktornak a részéről is, 
amelyre bízva van. Debrecen színházát pél­
dául évi 400 pengővel támogatja az állam. 
Megoldást csak abban az esetben lehet várni, 
ha országos megoldásról igyekezünk gondos­
kodni. Talán fel kellene kérnünk a kultusz­
minisztériumot, hogy a vidéki színészet válsá­
gának a megbeszélésére a városokat és a Szi- 
nészegyesületet értekezletre hívja össze, ame­
lyen vegyen részt a belügyminisztérium, mint 
a városok legfőbb vagyonfelügyelője és a 
moziügy intézője, a kereskedelmi miniszté­
rium pedig, mint a rádióügy intézője. Ezzel 
megtennök az első lépést a kibontakozásra. 
Egyesek azt kívánják, hogy Kardoss Géza ke 
zességet adjon. Számot: kell vetni azonban az­
zal, hogy ez feltétlenül szükséges e és a kí­
vánt cél elérését nem teszi-e lehetetlenné. 
Kardoss felszerelése le van kötve a városnak 
kézizálogul és eddig erre senki más zálog­
jogot nem szerzett. Megengedi, hogy ezt tel­
jes értékében nem lehet értékesíteni, de a fe­
lét bizonyára megéri. Ezért kérem a javaslat 
változatlan elfogadását, az általam javasolt 
pótlással együtt. Ha országos rendezés nem 
történik, akkor vagy be kell záratni a szinhá- 
zat. vagy házikezelésbe kell venni. Erre nézve 
pedig az az álláspontom, hogy még hajlandó 
vagyok ezen az utón esetleg tovább is menni, 
semhogy házikezelést csináljak. Módom volt 
Pálffy szegedi intendánssal beszélni, aki azt 
a kijelentést tette, hogy Szeged sem bírja to­
vább a házikezelés horribilis költségeit és er­
ről rövidesen lemond.

A többség végül is elfogadta az előadói ja­
vaslatot, a polgármester pótlásával együtt.

A berettyóujíalui és 
dorogi villamosítási 

munkálatok
Joó István tb. tanácsnok előterjesztésében 

elfogadta ezután a kisgyülés azt javaslatot, 
hogy a dorogi és berettyóújfalui villamosítási 
munkálatoknál a nagyfeszültségű vezetékhez 
szükséges anyagszállítással a Hajós és Szántó 
budapesti céget bízzák meg 200,820 pengővel, 
az oszlopszállitással a Balog és Dávid debre­
ceni céget 46,821 pengővel, a szerelési mun 
kával pedig a világítási vállalatot 13,747 pen 
gővel.

Ugyancsak javasolják, hogy vegyék tudo­
másul a polgármesternek azt az intézkedését, 
hogy az ennél a munkánál szakértőként eljárt 
S/gry Istvánnak szerződésben kikötött 8000 
pengős szakértői diját kifizette.

Düsseldorf, május 30. 
Ma van egy hete, hogy Kiírtén Pétert letar­

tóztatták. A hót napon át szakadatlanul tartó 
vallatás nem merítette ki és

« legnagyobb cinizmussá! beszeli el gaz­
tetteit.

A kihallgatásokon állandóan rendőrorvosok 
vannak jelen, akiknek valóságos tanulmány a 
kéjgyilkos lelkivilágának megfigyelése. Az or­
vosok szerint Kiírtén

szekszuális elfajulásból kin tile el merény­
leteit és állatiasan szadisztikus 

dolgoztán benne.
Iiujiámolt

Ragyogó arccal beszélt arról a mámorról, 
amely elfogta őt minden alkalommal, ha vert 
látott és különös öröme tellett abban, mikor a 
düsseldorfiak rémületében gyönyörködhetett. 
Mint életének egyik legszebb élményéről, úgy 
beszelt arról a jelenetről, mikor az ö levele 
alapján a rendőrség kiásta a kis Halm Mária 
holttestet.

Ott volt ö is a kiváncsiak tőim gének első 
sorában és mini most elmondta, gyönyö­
rűséggel élvezte az emberek arcán vissza­

tükröződő borzadályt.
Szemére húzott kalappal leste az exhumálás

A Debreceni Független Újságot
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 penjjő

lefiz!6,e ellenében egy htinaplg használhatja
A Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÓNYVTAhAT
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A düsseldorfi tömeggyilkos és egy „eredeti kézirata“ Balra: Peter Kürten 
fotográfiája. Jobbról: Peler Kürten két levele, amelyekben annakidején két gyilkosságot je­

lentett be a rendőrségnek.

Vásiry Istvtn dr. polgármester tárgyalt a vállalkozókká1 
a folyamatban levő nagyobb közmunkáknál minél na­

gyobb számn munkás alkalmazása érdekében

súlyosabb, hatalmas Ívben -zuhan ki a motor 
nyergéből és a bukósisak fogta fel az ütödes 
erejét, de azt nem tudta elkerülni, hogy vérző 
sebeket ne kapjon. Sérüléseit a mentők kó- 
íöziék be. Értesülésünk szerint, ha sérülései 
nem gátolják, indul a versenyen, hogy ki­
köszörülje a csorbát, jf,;

Nagy meglepetése lesz a versenynek 
! Belházy "Károly indulása.

A tavalyi versenyeken elért pompás ered­
ményekkel magára vonta az ország motorosai- 

figyclmét és a legkomolyabb tormában 
merült fel a terv, hogy a nemzetközi verse­
nyeken fogiák indítani magyar színekben. A 
versenyzéstől azonban Belházy elkedvetlene­
dett, mert aránylag rövid időközökben több­
ször zuhant gépével a vakmerő motoros és 
csonttöréseket, izomszakadásokat szenvedett. 
Sérüléseit kiheverte, de kijelentette, hogy nem 
indul többé motorversenyen. A DVSC pályán 
folyó tréningre azért kinézett és mikor meg­
látta a száguldó versenygépeket, hallotta dü­
börgésüket, elragadta a versenyzés máijiora 

kiváltva versenyző 'igazolványát, beadta 
nevezését. A közönségnek igy alkalma lesz 
tapsolni hajmeresztőén bravúros motorveze­
téséhez.

A versenynek minden mozzanatát jól lát­
hatja maid a közönség, az egész pálya át­
tekinthető s mindenki figyelemmel kísér­
heti a veszélyes köröket beszáguldó mo­

torokat.
Az eredményeket a Bleyer cég által íclszeielt 
hangszórók utján közük a tribün és az álló­
hely közönségével. A jegyeket csak a ver- 
senypálya pénztáránál lehet megváltani.

A pincér-szakiskola ta­
nulmányútja a Woífi-fél? 

szőlőtelepre
Debrecenben 28 esztendeje működik a pht- 

Cériskohi, amelyet a helybeli vendéglősök ál­
dozatkészsége és a város jóindulata létesített 

l életben. Az iskola gyakorlati jelentö- 
rumlkiviil nagy. A pincérifjuság itt nern- 

iterségének alapvető elemeit tanulja

tu

me

Megírta a Debreceni független Ulstig. hogy 
dr. Vásárt' István polgármester értekezletre 
hívta össze azokat a vállalkozókat, akik Deb­
recenijeit nagyobb közmunkát végeznek, vala­
mint a munkásság képviseletében 7 örök Gá­
bort.

Vdséiry István dr. polgármester a tanai sko- 
zásról a következőket mondotta munkatársunk­
nak:

_ fin ;i magam részéről kértem, igyekezze­
nek mennél nagyobb létszámú munkásnak a 
foglalkoztatását az egyes vállalkozók lehetővé 
tenni. Az egyetemi építkezés és a postapalota 
vállalkozói azt a kijelentést (ették, hogy s- in 
napon bellii nagyobb létszámú munkást tudnak 
alkalmazni, jelenleg azonban, mivel olyan szer­
kezeti munkák vannak, nem tudnak ebben az 
rányban semmit sem tenni. Bisnthka István, aki 
a katonai élelmezési raktár építkezését fogja 
végezni, a legnagyobb készségét jelentette ki, 
hogy annyi munkaalkalmat fog adni, amennyi 

,ak lehető lesz. Legalább 8—10 napot igénybe

munkáit lefolytatják.
— Megállapítást nyert az is. Ili 

munkaalkalmat ez idő szerint nem 
tositani. hogy minden munkás 
nyerjen. Felmerült tehát itt az a

gy annyi 
lehet blz- 

fnglalknztatást 
gondolat, hogy 

maga a munkásság igyekezzék elősegíteni, 
hogy olyanok, akik hosszabb idő óta munkát 
kaphattak, egy időre engedjék át azoknak a 
munkásoknak a helyüket, akik, mint a szakszer­
vezet mondja, 7 -8 hónap óta foglalkozás nél­
kül Xannak. Ezzel mégis cl lehetne érni, hogy 
némi munkához juthatnának ezek az emberek 
is'.

- Hu kifejeztem készségemet abban az irány­
ban, hogy ha a havi 150.000 pengő, amelyben 
én a kultuszminiszterrel megegyeztem, az 
egyetemi építkezésnél nem volna elég, a hát­
ralevő építési szezon ideje alatt hajlandó va­
gyok 10.000 pengővel többet fizetni, abban az 
esetben, ha ez a 10.000 pengő többlet körülbe­
lül 40 szakmunkás munkabérének a költségeire 
fog fordittatni.

vesz azonban, amíg az. építkezés előkészületi

Nagyban folynak az előkészületek a va­
sárnapi motorversenyre, melyet a Diószegi 

úti versenypályán tartanak meg
A TTAC vezetősége körültekintő figyelem­

mel készíti eiő a vasárnapi országos motor­
versenyt, melyet délután 3 órai kezdettel 
rendeznek meg a DVSC sporttelepén lévő 

I részt fognakversenypályán. A versenyen 
venni a főváros ismert legjobb versenyzői v: 
összegyűlnek a vidéki versen:, /ők is. hog- 
összemérjék tudásukat.

A verseny számok nagyon élvezeteseknek 
Ígérkeznek és több rekordja vitásra van 
kilátás. A trcnlrozások során a debreceni 
motorosok nagyon |ó eredményeket ér­
tek el és bizonyos, bogy a Debrecen baj­

nokságáért kiirt versenyszámokban ke­
mény munkát adnak a bajnokságra pá­

lyázó Idegen versenyzőknek.
A közönségnek alkalma lesz élvezni a szé­
dítő sebességgel száguldó motorok küzdelmét 
és azt az ügyességet, melyet megkövetel 
minden versenyzőtől az éles kanyarodókoti 
való áthaladás.

A versenypályán trenírozó motorosok né­
melyike már zuhant is a kanyarodénál, de 
szerencsére sulyosabb sérülés és géprom­

lás nem történt.
Debreceni István zuhanása volt még a leg-

meg, hanem az általános Ismeretek kibővítését 
jelentő tantárgyakon kivid nyelvoktatásban is 
részesül. A pincériskola, éppen úgy. mint akár­
milyen iskola, osztályokra tagozódik és a nö­
vendékek a 3 osztály elvégzése után lépnek 
elő. Most közeledik a tanév vége és a növen­
dékek az évközben tanult elméleti ismereteik 
kibővítését a gyakorlati életben is folytatják.
(-; ,-rit szolgálta az iskola péntek délutáni ki­
rándulása a Wolif-féle szfilőtelepre. A kirán­
dulás iskolai szempontból a legtanulságosabb 
eredményekkel járt, a valójában pedig a ven­
déglátó Wolff Ferenc szívességéből egy kelle­
mesen eltöltött délutánt jelentett.

A pincériskola növendékei Bolster Adolf, fa­
des Elek. Pintér Domokos és Szabó Károly ta­
náraik vezetésével péntek délután félnégy ara­
kor indultak az Angol Királynő elől. Hozzájuk 

adakoztak a vendégek: Kemény János. W" 
maim Ferenc, Kosenberg Sándor és Németit 
Nándor (aki egyben az iskola gondnoka is 
vendéglősök személyében. Alig egy órai mene­
telés után kiérkeztek az óriási kiterjedésű t|- 
lcpre, ahol a vendéglátó gazda: Wolif F«cnc 
fogadta a kirándulókat magyaros venibísze-
retettel. ....

Rövid pihenés után a kirándulók levonul 
a hatalmas borpincébe, amely nagyság tekiim 
tőben Magyarország második pincéje. Mar J 
páratlanul nagy arányok is felejthetetlen clim 
nviil szolgáltak, amihez élvezetesen járult ho«‘> 
Wolff Ferenc igazgató szakszerű és tanulságos 
magyarázata. A szemlélődés után Vargha 
ccmester bemutatta a borpárlást és az 
gyakorlatban szemlélték végig mindazt 
eddig csak a könyvek számoltak- be ne i • 
Többórás szemlélődés után kivonultak az 11 
varra, leheveredtek a pompás fiírc és meg 
lelték a demonstrálásul szolgáló borokat.

A szépen sikerült tanulmányi kirándul» 
felezése után az ifjak megéljenezték a 
vendéglátó gazdát. Wolff Ferencet és 
ihiltak a városba, ahová az esti ór 
ktv.tck. . Ä a#
- A DEBRECENI FÜGGETLENV

SAG riportfelvételei megrendelhető 
j fotoszaküzletéLon, Piac ucce 
í Hegedűs és Snndor-báe.
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A pincérszakiskola tanulmányi kirán dulása a Woltl-léle szölőtelepen.

Bethlen Debrecenben beszél 
a király kérdésről?

Politikai körökben különböző kombinációk 
terjedtek el arra vonatkozóan, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök milyen időpontban 
és milyen keretek között fogja messzellangzó 
elhatározó kijelentéseit megtenni a királykér­
désről. A kombinációk között szerepel többek 
között, hogy a miniszterelnök legközelebb az 
egységespártban vagy esetleg a parlamentben 
fog nyilatkozni. Ezeket a kombinációkat dönti 
meg az a liir, amely tudtál adja, hogy Bethlen 
István gróf miniszterelnök a legközelebbi jö­
vőben, de mindenesetre június első felében 
Debrecenben beszámolóbeszédet készül moii- 
•<$♦«•«$♦•» *J< • <*• • ♦;« • «t« 6* <■*« SB «1« «B «t* •» »> I

da ni. A bizalmas híradás Debrecenbe már le­
érkezett és ott már előkészületeket tesznek a 
miniszteriiiök beszámolójára. Ez a beszámoló 
adja meg a keretet annak a nagyszabású nyi­
latkozatnak a megtételére, amellyel a minisz­
terelnök különböző kérdésekben az ország köz­
véleménye elé akar lepni. A kérdések között 
szerepel természetesen a királykérdés is és az 
a kormányzati program, amelyet a miniszter­
elnök úgy gazdasági, mint a pénzügyi vonatko­
zása problémák megoldása tekintetében maga 
elé tűzött.

*1* 4# .J. O vj* *1 «$. ♦£» 4Kl •£« **« flg> .*» tji

Egy elmegyógyintézetből elbocsátott nyom­
dász okozta Budapesten a legutóbbi hónapok 

sorozatos tetőtíizeit
Vas-Weisz Sándort padlásfosztogatás közben 
tettenérték és egy véletlen eset kapcsán te­

relődött rá a gyújtogatások gyanúja
Budapest, május 30. 

Ma délelőtt a főkapitányságon egy notórius 
padlásbetörő kihallgatása során szenzációs 
eredményre jutott a rendőrség. A Károly körút
3. számú ház padlásán tegnapelőtt betörés tör­
tént. Ismeretlen tettes kifosztotta gróf Teleki 
Sándor és Reichenberg Jakab szűcs padlását, 
ahonnan különböző ruhancmüeket és bőröndö­
ket vitt el.

A lettes a lapult holmikat a Teleki téren 
akarta értékesíteni, ahol azonban a detek­
tívek lefogták és bekísértél: a főkapitány­

ságra.
Itt megállapították, hogy
a notórius padtúsbetörő Vas-Weisz Sándor 

43 éves voll betűszedő,
akit a bíróság már több Ízben büntetett meg 
különböző betörések miatt és aki egy ideig a 
lipótmezei elmegyógyintézet ápolásában is 
volt. Részletes kihallgatását ma délelőtt kezdte 
meg dr. Csábly József rendőrfogalmazó, aki 
először is a Károly körúti padlásbetörés ügyét 
tisztázta, majd különböző kérdéseket intézett a 
'olt betűszedőhöz, akiről tudta, hogy

egy korábbi letartóztatása alkalmával a 
rendőrségi cella vaskályhájában elégette a 

ruháját.
A fogalmazó pironiániára gondolt és azért fe­
szegette ezeket a kérdéseket olyan részletesen.

A fogalmazó kérdezősködése nem várt szen­
zációs eredménnyel járt. Vas-Weisz Sándor 
ugyanis hirtelen, minden átmenet nélkül a kö­
vetkező kijelentést tette:

~ Most már úgyis mindegy, elmondok hát
mindent.

Beismerem, hogy a legutóbbi nagy tüzese­
teket sorra én okoztam.

fin okoztam a Teréz körút 25. sz. alatti 
nagy tetőtiizet és én gyújtottam fel a Szinycy 
Mer se uccu s az Andrássy nt sarkán lévő MÁV 
nyugdijpalota tetejét, a MÁV üzletigazgatóság 
palotáját és a Báthory uccu ló. számú három­
emeletes bérpalota tetőzetét is.

Vas-Weisz Sándor bejelentése óriási megle­
petést keltett a főkapitányságon. A rendőrség 
az elmúlt esztendők folyamán egymásután szo­
katlan gyakorisággal megismétlődő hatalmas 
letőtiizek nyomozása során

mindig arra a gyannra bukkant, Iwgy eze­
ket a veszedelmesen pusztító tüzeseteket 

esetleg gyújtogatás okozta.
Mivel azonban minden egyes tetőtiiznél megál­
lapították azt is, hogy a tiiz kitörése előtt mun­
kások dolgoztak a tetőzeten, mindig az a le­
hetőség merült fel, hogy a tüzeseteket a mun­
kások gondatlansága okozta. A nyomozás 
ezeknél a tetőtllzeknél nem is tudta sohasem 
száz százalékig megállapítani a tűzvész kelet­
kezésének okát és mindig csak feltevésekkel 
dolgozott.

Ma azután a meglepő bejelentés rögtön abba, 
az irányba indította a rendőrség nyomozását, 
hogy az elmúlt évekre visszamenően megálla­
pítsa az összes nagy tüzesetekre vonatkozóan, 
hogy azokat valóban Vas-Weisz Sándor 
okozta-e? A kihallgatást végző /tcndőríogal- 
mazó a bejelentésről azonnal jelentést tett a 
főkapitánynak, aki

a legmesszebbmenő nyomozást rendelte el 
szenzációs ügy felderítésére.

Mindenekelőtt megállapították, hogy
Vas-Weisz Sándor 1929. októberében sza­
badult ki a lipótmezei elmegyógyintézetből.

ahonnan egy hónappal előbb már szökés utján

-kart kimenekülni, összesen két és tél hónapig 
vrii V.is-W' i .z Sándor megfigyelés alatt az vl- 
mciiyiigyllitízethen és ezalatl a két és fél hó­
nap alatt egyetlen egy nagy tüzeset sem tör­
téni, holott Vasnak az elmegyógyintézetben 
történt beutalása előtt és kiszabadulása után 
cgyre-másra támadtak a legveszedelmesebb 
tüzesetek.

A nyomozás nagy eréül cl indult meg, Vas- 
Weisz Sándort detektívek kíséretében a remi- 
őrségi autón azonnal

kivitlék az utóbbi nagy tüzesetek színhe­
lyeire és Vas-Weisz Sándor sorra megmu­
tatta, hogyan és hol topózott tel a paá-
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tusra,
ameli mindig nyitva állott, mert a munkások 
a tetőzeten dolgoztak és pontosan

megmutatta azt is, hogy az egyes épüle­
tek padlásain ltol gyújtott fel vagy egy 
matracot, vagy egy ruhásládát, vagy va­

lamely más gyúlékony anyagot.
\ helyszíni szemle során elmondotta azt is, 
hogy mindig óvatosan lopódzott fel a padlásra, 
hogy senki se lássa meg és a gyújtogatás el­
követése után ugyanolyan óvatossággal surrant 
le úgy, hogy senki sem vehette észre a piro- 
mániákus és valösziniileg még mindig eimeba- 

I jós gyújtogató garázdálkodását.

Egy revolveres és álarcos bandita 
amerikai ízű trükkel rabolt el fé­
nyes nappal a Leszámítoló Bank 

palotájából 160.000 pengőt
A bank tisztviselőinek júniusi fizetését rabolta 
el a vakmerő rabló, aki revolverével e jy üres 
szekrénybe kényszeritette a szobában levő két 
tisztviselőt és rájukzárta az ajtót — A késő 
éjszakai óráig nem tudott a rendőrség a go­

nosztevő nyomára akadni
Budapest, május 30. Fantasztikus, minden 

detektív regényrészletet túlszárnyaló, óriási 
arányú bankrablás történt péntek délelőtt a 
fővárosban. Egy eddig még teljesen ismeret­
len, magas, sovány fiatalember behatolt a Le­
számítoló és Pénzváltó Bank Mária Valéria 
uccai palotájába, akadálytalanul jutott előre 
a harmadik emelet egyik zárt helyiségébe, 
ahol a nagy bank összes tisztviselőinek havi 
fizetését szortírozta két tisztviselő. A vak­
merő bandita a 161,000 pengőt meghaladó ősz- 
szeget egy állítólag megtöltött revolver fel­
tartásával megkaparintotta magának — és 
nyomtalanul eltűnt.

A hihetetlennek látszó bankrablás a kővet­
kezőképpen történt. Petrik Elemér és Czinó- 
ber József banktisztviselők a bank harmadik 
emeleti orvosi rendelőjének egyik szobájában 
szortírozták a bank összes tisztviselőinek 
szombaton kifizetendő járandóságát. Az asz­
talon ezüstben és papírpénzben 161,000 pengő 
és néhány fillér hevert előttük. Petrik Elemér 
60 éves, hét gyermekes, tisztességben meg- 

• őszült öreg tisztviselő, akinek hét gyermeke 
van, Czinóber József pedig 20 éves, ambíció­
val teli fiatal bankgyakornok. Pénzszámolás 
közben Czinóber engedélvt k~it időseib kA- 
légájától és néhány pillanatra kiment a helyi­
ségből.

A rablás e néhány pillanat alatt játszódott 
le.

Az ajtó felpattant, Petiik, aki gyanútlanul ra­
kosgatta a pénzköteget, felpillantott. Halálos 
rémületére egy vadidegen fiatalember állt 
előtte, akinek arcát kendő takarta el és meg­
viselt kalapját a szemére húzta. A rabló re­
volvert rántott, a tisztviselőre szegezte és rá­
kiáltott:

s macska ügyességgel leugrott a harmadik 
emeleti, közönség részére is fentartott íolyo- 
sóra és szép

nyugodtan sétálva eltávozott az épületből 
a Mária Valéria uccai főkapun.

A szekrénybe zárt két banktisztviselő ezalatt 
hallatlan erőfeszítéssel feltörte belülről a szek­
rény ajtaját és megdöbbenve látták, hogy a 
rabló elvitt minden pénzt.

Kétségbeesetten kirohantak a folyosóra, 
fellármázták az egész bankot, működésbe 
hozták a vészcsengőket, lezárták az összes 
kapukat, de a bandita ezalatt már árkon- 

bokron túl volt.

Azonnal telefonáltak a rendőrségre, ahonnan 
10 detektív jött a helyszínre. Első percekben 
gyanús volt a két tisztviselő fantasztikusnak 
látszó előadása, de csakhamar szemtanuk is ér­
keztek.

Két mosónő a szomszéd házból látta, 
hogy egy rendkívül sovány, magas fiatal­
ember csomaggal a kezében átbújik az 
orvosi rendelő rácsablakán és leugrik a 

folyosóra.

Bokor Berta szakácsnő is látta a vakmerő 
ugrást és hangosan elsikoltotta magát. Amint 
hire járt a környéken a bankrablásnak, jelent­
kezett egy gépirónő, aki előadta, hogy

tegnap estefelé egy fiatalember hasonló 
módon távozott az orvosi rendelő ablaká­

ból.
Neki már ez akkor feltűnt és csak most derült 
ki, hogy

az álarcos rabló csütörtök este szabályos 
főpróbát tartott.

— Fel a kezekkel!
Petrik először egy pillanatig azt hitte, hogv 

kollégái tréfálnak vele és nem engedelmeske­
dett a mozi-ízü felszólításnak. Az álarcos férfi 
erre közelebb lépett hozzá és az orra alá 
nyomta a revolvert. Petrik erre, saját bevallása 
szerint 7 gyermekéve gondolt és ijedten fel­
tartotta a kezét. Ekkor tért vissza a szobába 
Czinóber. Elképedt arccal bámult \z idegenre, 
aki előtte is megismételte a felszólítást:

— Fel a kezekkel!
Czinóber is engedelmeskedett a felszólítás­

nak, mire jV ’> *
a bandita mindkettőjüket a szobában álló
szekrénybe terelte a reájuk szegezett re­

volverrel és rájuk zárta az Htot.

Még csak pár pillanatig maradt a szobában. A 
revolvert továbbra is lövésre tartva, balkezével 
egy táskába seperte a 161,000 pengőt és ki­
lépett a folyosóra. Ami ezután történt, arra 
csak egy artista képes.

Az álarcos férfi áttornázta magát az ablak 
vaskorlátain

A rendőrség azonnal bevezette a kihallgatáso­
kat, a környékező uccákat detektívek szállták 
meg és azonnal közölték az összes szállodák­
kal és pályaudvarokkal a bankrabló személyle- 
irását. Délfelé, amikor a déli lapok már hozták 
a szenzációs bankrablást, érdekes tanú akadt. 
Tóth István taxisöffőr jelentkezett a nyomo­
zást vezető detektiveknél és előadta, hogy

pár perccel a bankrablás jelzett ideje után 
egy magas, sovány, piszkos ingü, piszkos 
kalapu, barna arcú fiatalember ült a 

kocsijába.

Az ülésre maga mellé egy duzzadt, kopott, fe­
kete aktatáskát helyezett. Azt mondta, hogy a 
Nyugatira hajtson. Már a Bazilika előtt ha­
ladtak, amikor zörgött az ablakon és

megparancsolta, hogy forduljon vissza a 
Keletihez, mert úgymond onnan több 

vonat indul.

A soffőr teljesítette a parancsot és a Keleti­
hez vitte az izgatott utast. A fiatalember ki­
fizette a viteldijat és eltűnt az állomási forga­
tagban.
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A rendőri bizottság egy óra felé a rendőr, 
ségre vitte Czinóber József tisztviselőt, hogy a 
további részleteket tisztázzák. A gyanúba fo­
gott egyén személyleirása a következő:

25—26 éve», 170 175 cm. magas, sovány,
napbarnított, beesett arcú fiatalember.
Világosszürke zakót, sötétszürke kopott
nadrágot visel. Kalapja ugyancsak szürke,
középen behajtott, piszkos szélű, feltűnően 

piszkos volt a gallérja.

A bankot nem éri károsodás, mert az elrabolt 
összeg biztosítás utján megtérül.

A nyomozást a rendőrség tovább folytatja, 
azonban a késő éjszakai órákig eredmény nem 
következett be. Az est folyamán P e t r i k 
Elemér és Czinóber József banktisztvise­
lőket elbocsátották a rendőrségről, mert semmi 
gyanú nem merült fel ellenük.

A debreceni egyetem 
évvégi záróünnepélye

A debreceni egyetem az idei tanév bczarasa 
alkalmából jnnius 3-án egyetemi közgyűlést 
és istentiszteletet tart. Az istentisztelet dél­
ei öt lu órakor kezdődik a reforniáus Nagy­
templomban. Háromnegyed 11 órakor a re­
formátus kollégium dísztermében lesz meg­
tartva a következő műsorral:

1. Himnusz. Énekli a kollégiumi Kántus.
2 Reetori megnyitó. Tartja: Csánki Benjá­

min e. i. Rector.
3. Hiszekegy... Szabados Bélától. Énekli 

a kollégiumi Kántus.
4. L)r. Varga Zsigmond, a református hittu­

dományi kar dékánjának értekezése: ,,Mire 
tanítanak a hegyek?“ címen.

5. A beérkezett pályamunkák méltatása és 
a pályadijak kiosztása.

6. Szózat. Énekli a kollégiumi Kántus.

Görbe tükör
— Mit csinálsz itt a postahivatalban?
— írok egy leányismerősömnek.
— De hiszen te nem is tudsz írni!
_Az igaz. Viszont ö meg olvasni nem Ilid.

Tanfitó: Valaki óránkinjt 15 kilométert 
tesz meg biciklin, mennyi idő alatt jutna a 
holdba.

Móricka: Attól függ, hogy milyen az 
országul.

— Direktor ur, egy ember a támlásszékre 
szóló jeggyel a zsöllyébe ült. Föl fogom kel­
teim.

Hát elaludt?

Anyakönyvi liirek
Debrecen város anyakönyvi hivatalánál ma 

a következő bejegyzések történtek:

ELJEGYZÉSEK:
Abel József Simkovlcs Mária; Porcsin Vik­

tor—örvedi Eszter; Jókaii János -Béres Ka­
talin.

... níA
SZÜLETÉSEK:

Sós Mihály naps/.., fiú, János; (irlinieiJ Sá­
muel malomtulajdonos, fin, Sándor; Bin Ferenc 
fm., leány, Mária; Barna László gazdálkodó, 
fiú, József; Kovács András trafikos, fin, Fe­
renc; Széli György szolga, fin, Gyula; Gáli Já­
nos kőműves, Tibor; Nagy Sándor fm., leány, 
Julia; Szilágyi Dániel postaaltiszt, fia, Dániel; 
Komáromi Lajos lakatos, fiú, Tibor; Szilágyi 
József fm., fiit, János; Molnár Imre fin., fiú, 
Imre: Pável Béla borbély, leány, Erzsébet; 3 
törvénytelen újszülött és 1 halva születés.

HALÁLOZÁSOK:
Lakatos Sándor rcf. 3 hó Vértesi u. 5; Eergc 

István ref. 51 éves Csonka u. 4; Spitzer Her­
mann izr. 70 éves Széchenyi u. 41; Szabó Sán­
dor ref. 40 éves Bellegelő 215; Kovács István 
ref. 70 éves Ebes 85; Bak Piroska ref. 2 hó 
Bánk 81: Dobi András ref. 58 éves Gr. Tisza 
u. 25; Hoffmann Arthur r. kath. 34 éves Szat- 
tnár.

Rádiósok

STERN FÉLE KEFEGYÁR-TELEPEN
még eladatlan

jelentkezők kívánsága szerint 
kisebb.nagyobb darabokban
eladóvá tétetnek

Érdeklődőknek mindennemű felvilágosítás 
sál szolgál Weiszmann J síitái) mérnök 

Piac ucea 64 szám

zománcozott huzal mindenféle méretben 
KOVÁCS LAJOS-nál, Kossuth u. 29 (udvarban)

Felavatták a Lilla padot
A szép időben nagyszámú közönség gyűlt

össze
Igen Kedves, hangulatos ünnepet rendezett a 

CsokíHiai-kör áldozócsütörtökön délután (> óra­
kor a Hatvan ticcai temetőben Csokonai Vitéz 
Mihály sírjánál. Égy ncmess/ivü irodalombarát 
:s Csoki nai sírja mellett töldterr.íszt és a iold- 
terraszra padni csináltatott, amelynek támlá­
jára Csokonai szerelmének, annyi öröme és bá­
nata okozójának: Lillának a nevét vésettv he. 
Ézt a padot avatta fel a Csokonai-kör.

Az időjárás rendkívül kedvezett az ünnep­
ségnek. agy hogy népes közönség gyűlt össze, 
amely egészen ellepte a sir környékét. Megje­
lent a Csokonai-kör vezetősége dr. Pap Károly 
elnökkel élén. Ott volt továbbá dr. Kardos Al­
bert gimnáziumi igazgató, a Csokonai kultusz 
lelkes ápolója, dr. Tanuissy Géza főorvos, dr. 
Ki'r.v Lajos ügyvéd és mások. Különösen nagy­
számú volt a hölgyközönség. Már jóval öt óra 
előtt gyülekeztek s kellemes meglepetéssel 
nézték az igen ízlésesen feldíszített Csokonai- 
siremlékel. A diszitcs virágokból állott s az 
adományozó leánya, Vilma rendezte el a sír­
emlék talapzatának lapjain a különböző kedves 
virágokat, amelyekben Debrecen város színe, a 
sárga-kék volt uralkodó. A sárga-kék .virágok 
közül bordóvörös sziliben villogott ki a „Lilla“ 
név.

Az ünnepség során mindenekelőtt Barcsa 
József theológus szavalt nehány Csokonai-vcr- 
set mély érzéssel és nagy hatással, többek kö­
zött ,.A tanúnak hivott liget“ cimiit, amelynek 
soraiban örömmel ismerte fel a közönség az 
ünnepséggel kapcsolatos vonatkozásokat. Éz- 
után Csabán Éneire íölevéltárnok, a Csokonai-

kör főtitkára tartott mélyen járó avatóbeszé­
det. Vázolta Csokonai költői hírnevének fejlő­
dései és a Csokonai-kiillusz elterjedésének 
iti szakait, megjegyezvén, lioíry— Csokonai ha­
lála óta minden emberöltő lerótta a nagy köl­
tővel szemben a bála adóját. Aztán megemlé­
kezett a folyamatban levő ünnep jelentőségéről 
és tárgyáról, a Lilla--pádról. Kiemelte a gon­
dolái szerencsés és poétikus voltát s az egész 
debreceni közönség nevében hálás szívvel mon­
dott köszönetét a pad clkészittetöjének. Parlagi 
í iyr«!a urnák lelkes és önzetlen munkájáért és 
a közönség lelkes ovációja közben meleg kéz- 
szorítással üdvözölte. Parlagi Gyula meghatott 
szavakkal válaszolt. Válaszában köszönetül 
mondott :i Csokonai-körnek, amiért az eszmét 
felkarolta s azt kívánta, hogy legyen a Cso­
konai sírja a debreceni közönségnek még sii- 
í übhen látogatott kiránduló helye, mint eddig 
volt.

A pad ezzel átadatott a közhasználatnak. A 
közönség tagjai éltek is a szabadsággal és 
rögtön kipróbálták. Lény képiéi véle lek is ké­
szültek a pádról és a közönségről. Csokonai 
sir ja idegenforgalmi szempontból is jelentős 
látnivalója Debrecennek. Hogy a látogatók 
mennél kellemesebb emlékekkel távozhassanak 
el a sírtól, még csak az volna szükséges, hogy 
az illetékesek a sírhoz vezető kocsiutakat va­
lami módon, például salak ráhordásával, rend­
behozassák s a sírhoz vezető irányt a. temető 
két bejáratától kezdve útbaigazító táblákkal je­
löljék meg.

Beszakadt az első emeletről a konyha
egy debreceni ház földszinti lakásába
A konyhával lezuhant a szakácsnő is, a szoba­
leány, aki cipőt pucolt, fennmaradt egy kes­
keny párkányon, de a cipő párja már lezuhant

Veszedelmes épületomlás következett be 
csütörtökön este a Piac ucca 81. szám alatt 
levő Geiger-féle házban. Az első emeleti 
konyha padozata leszakadt és lezuhant a 
félemeleten levő dr. Markovits ügyvéd­
szobájába.

A leomló malteres törmelékkel és bú­
torokkal lezuhant a konyha alatt levő 
lakásba a szakácsnő is, aki éppen 

kávét főzött a gázkonyhán.

A rémülettől elbódult egy kissé, de a hom­
lokán kapott zuzódáson kívül komolyabb 
sérülést nem kapott,

A konyha padozatának az alatta levő la­
kásba való lezuhanása igen nagy robajjal 
járt és megremegett az egész épület. A 
Szántó-féle butorkereskedés hatalmas ki­
rakatüvegei szilánkokká repedeztek a nagy 
rázkódástól, mire megrémült a ház vala­
mennyi lakója. A beomlott konyhának a 
padozatából megmaradt

egy fél méteres párkány, rajta a gáz­
konyha és egy kis széken ott ült a 

szobalány, alti éppen cipőt pucolt.
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A Piac ucca 81. számú ház első emeletéről egy konyha bezuhant az alatta levő lakásba. 
Ott a tűzhely, amely elől a szakácsnő is lezuhant s a gáz!űzőtől jobbra a keskeny párkány, 

amelyen fennakadt a cipőt pucoló szobalány.

FÜRDŐRUHÁT
FÜRDŐKÖPPENYT
RVJAMÁT

Wernernél
vehet

lösség. Az épület 22 évvel ezelőtt épült 
egy aradi építész irányításával. A padozar 
már megrepedezett régebben és dr. Mar­
kovits kérte a házigazdát, hogy csináltassa 
meg, mert

fél, attól, hogy a konyha leszakad az 
ő lakásába.

A sürgős javítást kimondták, de úgy 
látszik nem hajtották végre idejében, a 
rozoga padozat beomlott. Az erélyes vizs­
gálat szakértők bevonásával tovább folyik 
és kiterjed az egész épületre, hogy a lakók 
biztonságát ne fenyegesse máskor is eset­
leges omlás.

RADIO

A megtisztított cipőt maga mellé tette a 
padozatra, az lezuhant a beomlás pillanatá­
ban a dr. Markovits lakásába. A sikoltozó 
szobalány ott maradt a lezuhant padozat 
szélén, mig nagynehezen sikerült meg­
menteni.

A gázkonyhán, melyet eloltani nem 
tudtak, egész éjszaka főtt a kávé.

Az omlásnak Így nem lett súlyosabb kö­
vetkezménye, csupán az anyagi kár tesz ki 
1000 pengőt. Nagy szerencse, hogy Mar­
kovits ügyvédék szobájában nem tartózko­
dott senki, ha ott lettek volna a lakók, a 

'törmelék és a lezuhant szakácsnő, reájuk 
zuhanva, súlyos sérüléseket okozott volna. 
A lezuhant padozatnak olyan súlya volt,
hogy •.

a földszinti szoba menyezetét is több 
helyen megrepesztette és gerendákkal 
kellett alátámasztani, hogy az újabb 

omlást elkerüljék.

Az omlásról értesítették a rendőrséget és 
a szigorú vizsgálat megindult annak meg­
állapítására, hogy terhel-e valakit a íele-

eredménye; 
HIRDET

OtBRECENI
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SZOMBAT, május 31.
Budapest. 9.15: Az Óvsz. Postászenekar 

hangversenye. Vezényel Kraul Antal karnagy.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vízál­

lásjelentés magyarul és németül
12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, 

idöjárásjelentés.
12.05: A rádió házikvartettjének hangver­

senye.
12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: A Magyar Cserkészszövetség előadása. 

Kosch Béla szövetségi főtitkár vezetésével 
„Táborelőkészités” a 3. sz. Regnum Marianum 
cserkészcsapat egy őrse közreműködésével.

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hírek.

5: Vitéz Garamszeghy Sándor felolvasása: 
„Március 15-ike Szibériában.”

5.30: A m. kir. 1. honvédgyalogezred zene­
karának hangversenye az Angol Parkból. Ve­
zényel : Fricsay Richárd zeneügyi igazgató.

6.30: Mit üzen a rádió?
7.15: Lóverseny- és ügetőversenyeredmé­

nyek.
7.30: Gramofonhangverseny.
8.45: Johann Strauss-hangverseny. Közre­

működnek: Darvas Ibolya és Szedő Miklós, a 
Városi Színház operaénekesei és a m. kir. 
Operaház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel 
Friedl Frigyes karnagy.

Utána kb.: 10.15: Pontos időjelzés, időjá­
rásjelentés és hírek.

Majd: Magyari Imre és cigány zenekarának 
hangversenye a Hungária-szállóból.

Kiil { öl d.
Becs. 12: Kz. 16: Hg. 17.30: E. 19: F. 

19.35: Hg. 20.15: Háromfelvonásos vígjáték. 
Utána: Jz.

Berlin. 20.30: Vidám est. Utána: Tz.
Brit nemzeti műsor. 19.30: Zenei kabaré. 

21.40: Kz. 22.40: Tz.
Kassa. 19.05: G. 20.30: Ilg. 21.05: Tz. - 

Utána: Prága.
Milánó. 17: G. 19.15: Z. 20.45: Vígjáték. 

21.15: Kz. 23.30: Kz.
Prága. 17: Z. 18.55: Színházi csevegés. 20: 

Hg. 20.45: Vidám est. 23.20: Kz.
Róma. 21.02 : IIg.
Zágráb. 22.10: Kz.

— Gyermeknyaraltatás Balatonzamárdlban.
Debrecenből Balatonzamávdiba június végén 
indul az első gyerrneknyaralő turnus. Ebben, 
a turnusban 45 gyermeket visznek; 38 hely 
már be van töltve, 7 helyre még lehet jelent­
kezni. Akik tehát a Stefánia gyermeknya­
raltatási akciója során gyermekeiket a Bala­
ton mellett nyaraltatni akarják, jelentkezzenek 
a népjóléti hivatalban. A második turnus július 
végén indul, erre is lehet jelentkezni.

i
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Sikkasztással vádolják Dorog 
egyik esküdtjót

Dorog község volt esküdtje, Lakatos Antal 
került pénteken délelőtt a debreceni törvény­
szék elé hivatali sikkasztással vádol. a. La­
katos a községházán a járlatleveleket is ke­
zelte és ezért pénzt szedett be. A bitó rájött 
1928-ban, hogy baj van a pénzkezeléssel és 
2.18 pengő hiányzik. Lakatos, mikor kérdőre 
vonták, azt hangoztatta, hogy tévedésből ma­
radt nála a pénz és ö nem sikkasztott.

Nein szeretek a csendőrök kezén sokáig 
lenni és csak azért mondtam, hogy minél ha­
marabb megszabaduljak.

A tényállást nem sikerült tisztázni a pénteki 
napon és nj bizonyíték beszerzésének elren­
delésével a tárgyalást elnapolták.

A Csokoaai-kör a Déri-muzeum 
előadótermében junius hó 3-án 
Fazekas Mihály emlékünnepélyt 

rendez
Debrecen városának Csokonai után leghíre­

sebb költője és kiváló, országos nevű tudósa, 
hazekas Mihály 1828-ban halt meg. Halálának 
100-ik évfordulóján a Csokonai-kür pályázatot 
hirdetett egy olyan értekezésre, melynek tár­
gya Fazekas Mihály kitűnő elbeszélő költemé­
nyének, a Ludas Matyinak esztétikai és iroda­
lomtörténeti méltatása volt. A pályázat ered- ! 
menyét a mtilt év november havában hirdették 
ki. amely szerint az első dijat Kardos László 
középiskolai tanár kiváló dolgozata nyerte 
meg. Ugyanekkor a kör elnöksége elhatározta, 
hogy a költő emlékére az idén nagyszabású 
ünnepélyt rendez. Minthogy Fazekas Mihály­
nak a fiivészkert megalapításában tevékeny 
rcszu volt s mivel a fiivészkert helyén épült a 
Déri-muzeum pompás palotája, az emlékünne­
pély megrendezésére legalkalmasabbnak lát­
szott a Déri-muzeum megnyitása utáni idő, 
mert igy a muzeum gyönyörű előadóterme 
szolgálhat díszes keretéül az emlékünnepélynek.

Az ünnepély június hó 3-án, kedden délután 
hat órakor kezdődik. A műsoron szerepelni iog 
a MÁV. Egyetértés dalárda, mely Farkas Sán­
dor Repülj fehér galamb cimti remek irredenta 
dalát és Szigetbe Gyula Strassburgi harangok 
cimii szerzeményét fogja énekelni Szigethy 
Gyula karnagy vezetésével. A két szép dalmű, 
a dalárda pompás hanganyaga és a már oly 
sokszor megcsodált előadó művészete a legna­
gyobb zeneélvezetben fogja részesíteni a hall­
gatóságot. A megnyitó beszédet dr. Pap Ká­
roly egyetemi tanár, a Csokonai-kör elnöke 
tartja, akinek ilyen alkalomkor előadott mély­
reható irodalmi tanulmányai messze felülmúl­
ják a szokásos elnöki megnyitók színvonalát. 
Fazekas Mihály költői egyéniségét, irodalom­
történeti jelentőségét, botanikai munkásságát 
dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok 
fogja méltatni, aki ennek a témának szakér­
tője. A kiváló előadó minden bizonnyal ugyan­
olyan élvezetes felolvasást fog ez alkalommal 
is tartani, amilyennel egy múlt évi Csokonai- 
emlckiinncpélyen ragadta el a debreceni kö­
zönséget. Magát a költőt városunk kiváló sza­
vaiéi szóinltaják meg: Harcsa József IV. éves 
theológus, aki Ludas Matyiből mutat be egy 
részletet és Kertész Dániel egyetemi hallgató, 
aki Fazekas Mihály lírai költeményei közül ad 
elő néhány darabot. Kimagasló eseménye lesz 
Simon 'István énekművész énekszáma, akinek 
művészi képességeit igen jól ismeri már Deb­
recen hangverseny látogató publikuma. Kardos 
László középiskolai tanár, jeles esztéta a Lu­
das Matyi pályanyertes értekezéséből fog egy 
részt felolvasni. Szerepelni fog még a műso­
ron a fiatalabb költői nemzedéknek egyik te­
hetséges tagja. Király Tibor, aki ez alkalommal 
először foglal helyet a Csokonai-kör felolvasó 
asztala mellett.

Mindenképen nívós irodalmi ünnepre van te­
hát biztos kilátása a debreceni közönségnek. 
A Csokonai-kör előadásainak rendes látogatói 
annyival inkább készülhetnek örömmel erre az 
ünnepélyre, mert a jegyek árait a kör vezető­
sége a legminimálisabban állapította meg. Be­
lépődíj a Csokonai-kör tagjainak 50 fillér, nem 
tagoknak egy pengő, diákjegy 30 fillér. Jegyek 
hétfőn és kedden a Méliusz könyvkereskedés­
ben és kedden délután félhattól kezdve magá­
ban a Déri-muzeumban kaphatók.

— Cselényi József magyar nmtaestje június 
1-én. Jegyek Hegedűs és Sándornál kaphatók.

A hús- és sütőiparosok debreceni országos kongresszusának bankettje az Angol Királynőben.

Városi muzeum és Déri-muzeum
A múzeumi ünnep utóhangjai

A Déri-muzeum fényes megnyitó ünnepe 
után egyes helyi és fővárosi lapokban hangok 
emelkedtek, hogy az ünneplés folyamán mel­
lőzés érte Löfkovits Artúrt, a városi muzeum 
eredeti alapitóját és negyedszázados igazga-

Zoltai Lajos.

Löfkovits Arthur.

tóját, valamint Zoltai Lajost, az országos 
nevű tudóst, a városi muzeum t. b. igazga­
tóját.

Munkatársunk e közlemények hatása alatt, 
de a város közönségében elhangzott nyilat­
kozatok nyomán is fölkereste dr. Kardos Al­
bert ny. középiskolai igazgatót és tőle, aki 
mint volt múzeumi bizottsági tag és főkép 
mint a Csokonai-kör volt titkára és főtitkára 
jól ismeri Debrecen 30 40 évre terjedő köz­
művelődési életének legfontosabb mozzana­
tait, felvilágosítást kért erről a semmi esetre 
sem kellemes ügyről.

Munkatársunk első kérdése az volt, hogy 
mit tud a két érdemes férfiú mellöztetéséröl.

Dr. Kardos Albert erre a kérdésre igy vá­
laszolt : '■'$ í1§|;

Közvetlen tudomásom nincs, mert a 
megnyitó ünnepen nem voltam jelen, de alig­
hogy véget ért az ünnep, már vasárnap és 
főkép a következő napokon alkalmam volt 
beszélni az ünnep részeseivel, a múzeumi bi­
zottság, a törvényhatósági bizottság több tag­
jával, egyetemi és középiskolai tanárokkal, 
akik meg voltak ütközve, hogy a megnyitó 
beszédekben Löfkovits Artúrnak és Zoltai 
Lajosnak a neve elő sem fordult. Arról is tu­
domásom van, hogy a városi muzeum volt 
igazgatói nem vettek részt a megnyitó ünne­
pen. Igaz, hogy Löfkovits Artur a télen vele 
történt súlyos balesetből még nem épült fel 
és igy kénytelen volt távolmaradni, de Zoltai

Lajos, bár lábbaja miatt szintén nehezen mo­
zog, a megnyitás 

előtti napokon is buz­
gón fáradozott a 
Déri-muzeum rende­
zési munkálataiban és 
igy egészsége felől 
könnyen részt vehe­
tett volna a megnyitó 
ünnepen is, a városi 
lakomán is, mégha 
városi fogat, vagy 
egy városi autó vitte 
volna is az ünnepsé­
gek színhelyére.

Munkatársunk ez­
után megkérdezte dr.
Kardos Alberttól, 
hogy mi a véle- }
ménye a városi
muzeum gyűjteményeinek a Déri-féle gyűj­
teményekhez való viszonyáról?

Erre a kérdésre a következő választ kap­
tuk :

Nem vagyok muzeális téren szakember, 
de azt tudom, közvetlen tapasztalatból is 
tanúsíthatom, hogy a városi muzeum, mielőtt 
a mai gyönyörű palotába beköltözött volna 
és a Déri-féle gyűjteménnyel egyesült volna, 
országos jelentőségre emelkedett és a legked­
vezőbb hírnévnek örvendett. Már a háború 
előtt is, de főkép a szerencsétlen trianoni 
béke után nem fordult meg Debrecenben elő­
kelő idegen, vagy tudományos irányban ér­
deklődő magyar, aki föl ne kereste volna a 
múzeumot, ne lett volna meglepve rendkívüli 
gazdagságától és ne fejezte ki volna őszinte 
elismerését a tanulságos beosztás, a szigorúbb 
szakkövetelményeknek is megfelelő gondos 
berendezés miatt. Hogy kik és milyen nagy 
számmal látogatták a városi múzeumot a ro­
mán megszállástól való fölszabadulás óta, ar­
ról legbeszédesebben szólhat a muzeum ven­
dégkönyve, amelyben száz meg százszámra 
találkozunk német, angol, amerikai, finn stb. 
vendégek nevével, hogy a hazai látogatókat 
ne is emlitsem. Magam ’S jelen voltam, ami­
kor vagy nyolc évvel ezelőtt József Ferenc 
főherceg gyönyörködve végigjárta a muzeum 
összes helyiségeit Kratochwill Károly altá­
bornagy, körleti parancsnok kíséretében és 
magam is hallottam ajkáról az elismerésnek 
nem fukar szavait. De akkor is jelen voltam 

s ezt nagyobb jelentőségűnek tartom, — 
amikor Móra Ferenc, a nagynevű iró, a sze­
gedi közművelődési ház igazgatója és dr. 
Szalay József, a szegedi Dugonics-társaság 
elnöke, egyszersmind ismerte bibliofil voltak 
vendégei a városi múzeumnak és irigykedve 
beszéltek az olyan áldozatkész mecénásról, 
amilyen Löfkovits Artur és az olyan

és sokszorosítási
munkák azonnal 
elkészülnek, 
Olcsóárak!

REMINGTON ÍRÓGÉP R. T.
PIAC UCCA 58. SZ. : Telefon 4 02

Dr. Kardos Albert

Briareus-koru ezermesterről, amilyen Zoltai 
Lajos.

Munkatársunk harmadik kérdése az volt: 
miben látja dr. Kardos Albert Löfkovits Ar­
túrnak és Zoltai Lajosnak legfőbb érdemeit?

Tulajdonkép er­
re a kérdésre fölös­
leges válaszolnom.

Nem mondhatnék 
egyebet, mint amit a 
Debreceni Független 
Újságnak legutóbbi 
vasárnapi vezércikké­
ben elmondtam és 
amit bővebben a 
Debreceni Képes Ka­
lendárium 1928. év­
folyamában fejtettem 
ki, amidőn ebben a 
dr. Csűrös Ferenc, 
városi közművelődési 
tanácsnok által szer­
kesztett, a városi 

nyomdában kiállított és igy félig-meddig hi­
vatalos városi kiadványban a városi muzeum 
25 éves fennállásának alkalmából behatóbban 
méltattam Löfkovits Artúrnak, mint muzeum- 
igazgatónak és Zoltai Lajosnak, mint t. b. 
muzeumigazgatónak feledhetetlen érdemeit. 
Különben az én elismerésem és méltatásom 
nagyon másodrangu azokhoz a kitüntetések­
hez és megtiszteltetésekhez képest, amelyek­
ben ez a két férfiú közhatóságok és testüle­
tek által részesült. Elég csak annyit megem­
lítenem, hogy Löfkovits Artur Debrecen vá- 
kapta, Zoltai Lajost pedig, ezt a társadalmi 
állása szerint egyszerű muzeum-őrt a debre­
ceni Tisza István tudományegyetem tisztelet­
beli doktorrá avatta, főkép arra a nagybecsű 
munkásságra való tekintettel, amelyet Zoltai 
a városi múzeummal kapcsolatban végzett. 
Mulasztás volna, ha én, mint volt Csokonai- 
köri titkár, ennek a két férfiúnak Csokonai- 
köri nagy szolgálatait is föl nem említeném. 
Löfkovits Artur a Csokonai-körnek is bő­
kezű mecénása volt, évenkint 300 aranyko­
rona pályadijat adott rendelkezésére a béke 
éveiben és a háború után is elősegitette az 
illusztrált Csokonai kiadását, amikor a maga 
költségén körülbelül 200 művészi rajzot ké­
szíttetett Haranghy Jenővel. Zoltai Lajos 
pedig éppen oly lelkiismeretesen rendezte és 
gondozta a Csokonai-kör ereklyetárát, mint a 
városi muzeum különböző osztályait.

Az érdemek méltatásáról szóló válaszo­
mat két megjegyzéssel egészítem ki. Én a 
Löfkovits Artur megbecsülését boldogult 
mesteremtől, a Csokonai-kör nagy elméjű el­
nökétől, Géresi Kálmántól tanultam és örö­
költem, aki Löfkovitsot mindig egy sorban 
emlegette Debrecennek olyan müveit és mü- 
velődés-érzékü polgáraival, amilyen idősb 
Csanak József, Szabó Lajos és Sesztina La­
jos kereskedők voltak. Második megjegyzé­
semmel pedig azt akarom hangoztatni, hogy 
Löfkovits és Zoltai érdemeinek a méltatása 
teljes mértékben megfér az ő fiatalabb dol­
gozótársaik, dr. Ecsedi István és dr. Sőreghi 
János, a muzeum jelenlegi igazgatója és őre 
iránti feltétlen elismeréssel.

Munkatársunk még egy negyedik kérdést is 
föltett dr. Kardos Alberthez: mi módon volna 
jóvá tehető a két érdemes férfiún esett sé­
relem?

Dr. Kardos Albert rövid gondolkozás után 
ezt felelte:

Meg vagyok győződve, hogy a sérelem 
csak félreértésnek, az ünneprendezéssel köny- 
nyen vele járó elnézésnek, feledékenységnek 
és semmiesetre sem szándékosságnak a kö­
vetkezménye. Ennélfogva egyszerű a helyzet. 
A múzeumi bizottság legközelebbi ülésén az 
elnöklő közművelődési tanácsos, vagy még 
inkább a legelső városi közgyűlésen a polgár- 
mester a Déri-muzeum megnyitó ünnepéről 
beszámolva, megragadja az alkalmat és el­
oszlatja az ünnep fényére vetődött ezt a két 
kis foltot, megállapítja a mai Déri-muzeum 
létrejöttében mind Löfkovitsnak, mind Zol- 
tainak a maga érdemhelyét. Meg vagyok győ­
ződve. hogy ez a legnemesebb magatartással 
meg is fog történni, nem azért, mert nem 
szabad önzetlen áldozatkészségben, lelkiisme­
retes munkában kifáradt két öreg embert, 
akik jelenleg még betegek is, szivükbe fúró­
dott tövissel elbocsátani a közélet teréről, 
hanem azért és legfőképen azért, mert ezt 
igy kívánja a történeti és erkölcsi igazság.

A Margit strandfürdő vasárnap reggel megnyílik
mm mm jr ■ z^..Ä______mm. A mm m ■ r _
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Mátyás pincébe
Ha kellemesen akar szórakozni

Mátyás pincébe
Városház épület és hallgassa meg Szabó 

Irén nővérei fővárosi zenekarát. 
Belépődíj nincs !

Két autó karambolja 
a debreceni határban
Neumann Al'onz ausztriai nagykereskedő 

Kopier S. Jenő budapesti kereskedő társasá­
nál an egv hat hengeres Mercedes autón ha­
ladt pénteken a debreceni határban. Meg­
lehetősen nagy sebességgel robogtak és a 
porfelhőbe borított országúton nem vették 
észre, hogy előttük halad egy autó i Rozenfeid 
Endre biztosítási tisztviselő. A nagy Merce­
des kocsi nekirohant az előtte haladó autó. 
nak és beborította az árokba. Az összeütkö­
zésnek szerencsére nem lett sérültje, csupán 
a két autó szenvedett néhány törést. \ ka­
rambol ügyében megindult a vizsgálat

Megnyílt az Ifjúsági Vörös- 
Kereszt kézimunka kiállítása
Pénteken délelőtt 10 órakor nyílt meg a Ma­

gyar hiúsági Vörös-Kereszt kprüiet kézimunka 
kiállítása a Debreceni Kereskedő Társulat dísz­
termében, amely immár a nyolcadik egymás 
után, mivel az első vidéki ifjúsági vörös-keresz­
tes kiállítás is 1923-ban itt tartatott meg Deb­
recenben s azóta minden iskolaév végével gyö­
nyörködhettünk itt egyszer a vöröskeresztes 
gyermekek által készített kéziigyesitő munkák­
ból összegyűjtött szebbnél-szebb s iigyesebbnél- 
iigyesebb termékekben. A magyar ifjúsági vö­
röskeresztes életet röviden három iö parancs 
fejezi ki: Vigyázz az egészségedre! Ha baj 
van, segíts! s Munkálkodj szívesen! Ez a ki­
állítás a vöröskeresztes ifjúságnak ezen har­
madik parancs értelmében szívesen elvégzett 
munkálkodását, nemes versengését, illetve a 
munkára való nevelésnek szemmel látható ezer­
féle eredményét mutatja be, amelyért agy ?, 
szorgalmas ifjúságot, mint az önfeláldozó, 
buzgó vezetőket, a tanügyi köröket a legna­
gyobb elismerés illeti. De nagy elismerést ér­
demel a kerület lelkes vezetősége, Kickl Antal 
elnök és Viisaily Lajos kir. tanfelügyelő, he­
lyettes elnök is, akik ezen ifjúsági csoportokat 
olyan szépen összetartják s e kiállításokat 
nagy faradsággal minden évben összehozzák.

Ez alkalommal a kerület 32 csoportja állított 
ki igen ízléses és sokféle női kézimunkát, fa­
faragást, anyag és papírmunkát, amelyeknél az 
ifjúsági vöröskereszt egyesület intenciója sze­
rint. mindenütt a magyar motívumok az ural­
kodók. A kézimunkák mellett meg kell még 
említenünk a kiállított külföldre szánt, vagy 
külföldről jött levélalbumokat is, amelyek a 
gyermekek lelkén keresztül óhajtják az embe­
riséget egymáshoz közelebb hozni s amelyek 
ránk magyarokra nézve pedig különös fontos­
sággá! bírnak, mert ezek a levelek az ismer­
tetéseken kívül sokat mesélnek a külföldnek a 
minket ért szörnyű igazságtalanságról is.

Hí!

Milano varosa gyönyörű luxusautót aján­
dékozott a pápának. Képünk az autó 

pompás belsejét mutatja.

19.30 május 31.

LENGYEL fest, mos, tisztit kifogástalanul, ngytoll tisztítás gőzzel

Csapé u. 28. Batthyány u, 1.
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A hús- és siitöiparosok debreceni országos kon gresszusának bankettje az Angol Királynőben.

A Margít-fiirdő strandja megnyílik
vasárnap

A tavaszi hűvös hetek után úgy tört 
rá a kánikula teljes forrósága Debrecenre, 
mint amilyen hirtelen keletkezik a nyári zi­
vatar. Három nap forrósága elég volt arra, 
hogy az emberek a hideg napok után hirtelen 
következő, szokatlan hőségben valósággal 
epedjenek az után, ami a nyár tikkasztó me­
legében egyedül tud enyhét adni: a strand­
fürdő után. Pénteken, amikor már május utolsó 
előtti napja a júliusi hőségből adott Ízelítőt, 
telefonon és személyesen az érdeklődők tö­
mege kért felvilágosítást a Margit-fiirdőtől, 
hogy mikor nyílik meg, m'cgnyilik-e sürgősen 
a Margit-fiirdő strandja. A hőségben tikkadó 
debrecenieknek örömhírt adunk tudtul: Vasár­
nap reggel már készen várja az uszoda ked­
ves közönségét. A Margit-strand vasárnap 
reggel megnyílik s nagyszerű vizével, pompás 
strandoló berendezkedésével várja a vendé­
gek százait.

Ma már ott reng a hatalmas bctoinnedencé- 
ben a zöldeskék, tiszta víztükör, amelyet 
négy kut öntött két napig öblös csőtorkola­
tokból. Időnkint ugyanis a vizbefolyást meg­
szüntették, hogy a nap áldott, forró sugara 
felmelcgithessc a medencében összegyűlt víz­
tömeget. Pénteken egész nap forró napsugár­
ban fiirdütt ez a viz, hogy vasárnapra kelle­
mes, enyhülést adó s mégsem dermesztőén

hideg lesz a Margit-strand vize.
Körül a homok már égetően meleg napok 

óta. A sárga, egyenletes, szép liomokszönyeg 
szemecskéi szinte izzanak a napsütésben. Ez a 
remek homok a Margit strandfürdőnek épen 
olyan vonzó attrakciója, mint maga a viz. A 
homokpad már várja a fiirdözőket, hogy a Ints 
viz után ismét kellemes meleget adjon.

A homokstrandon a modern szabadfürdő nél­
külözhetetlen tartozékai: a tornaszerek, termé­
szetesen svéd-tornára is, hogy akik a sporttal 
akarják elérni a még mindig divatos karcsú­
ságot, a Margit-strandon is elvégezhessék gya­
korlataikat. A szórakozás céljait szolgálja, a 
ping-pong asztal is, megadva a lehetőséget a 
fürdőtrikóban nyáron igazán kedves sport tíze­
sére.

I iszta és kényelmes kabinok körben, a be­
járatná! még árván a hiiííé, de már minden 
készen arra, hogy vasárnap seregszemlét tart­
hasson a Margit-erand megszokott, kedves 
vendégei sorában. Benn, a város közepén s 
mégis nagy messzeségben van az üdülésnek, 
egészségnek, felfrissülésnek ez a pompás vi­
lága a város poros, izzadt, fiilleteg életétől. És 
készen áll arra, hogy vasárnap már teljesítse 
hivatását, adjon enyhét naponta a forró ká­
nikulában megfáradtaknak, mint egy zöld oázis 
a cement, tégla és por sivatagában.

a városi tanács által a múzeumnak u. n. állandó 
őrévé lett megválasztva?

c) Hogy Löfkovits Arthur megválasztása az 
említett szabályrendelet 15. §-a szerint élet 
fogytig szól és ő annak idején a szabályrende- 
let 17. S-ában említett hivatalos esküt letette?

d) Hogy Löfkovits Arthur és Zoltay Lajos 
25 éven át, mint megválasztott muzeum-igaz- 
gató, illetve mint muzeumőr páratlan lelkiisme 
retességgel töltötték be tisztségüket?

3. Van-e tudomása arról mélyen tisztelt Pol 
gármester Urnák, hogy a múzeumi igazgatónal- 
életfogytig megválasztott Löfkovits Arthur mi 
is jogilag igazgatója a Városi-muzeumnak 
mert megválasztása életfogytiglani szólt ,"s ö 
állásáról mai napig sem le nem mondott, tiem 
az említett szabályrendelet 18. §-ában szabá­
lyozott fegyelmi eljárással állásából el nem 
bocsáttatott.

4. Van-e tudomása arról mélyen tisztelt Pol. 
gármester Urnák, hogy a város kulturtanács- 
noka, dr. Csűrös Ferenc ur, a muzeum törté­
netének a Déri-muzeum megnyitása alkalmával 
történt ismertetése során egyetlen szóval sem 
emlékezett meg a muzeumalapitó bőkezű mecé­
násról, a 25 éven át ténylegesen is igazgatói 
állást betöltő Löfkovits Arthurról, sem az idő­
közben nyugdíjazott dr. Zoltay Lajosról, akik 
életüket a Városi-muzeum szolgálatának szen­
telték? Ennek kapcsán tisztelettel kérdezem 
mélyen tisztelt Polgármester Urat, megenged­
hetőnek tartja-e azt, hogy a város képvisele­
tében a muzeum történetéről értekezést tartó 
városi tanácsnok ur elhallgassa azokat a való 
tényeket, amelyek a városi muzeum megalapí­
tására, hosszú időn át fentartására, fejleszté­
sére vonatkoznak és elhallgassa azoknak a ne­
vét, akiknek vállaira hárult hosszú időn át a 
múzeumnak fentartása, gyarapítása és naggyá 
fejlesztése?

5. Helyesnek tartja-e mélyen tisztelt Polgár- 
mester Ur azt, hogy a Debrecen sz. kir. város 
kiadásában megjelent dr. Ecsedy István mu- 
zeumigazgató által összeállított, u. n. „Vezető 
Debrecen sz. kir. város Déri-muzeumában” 
cimü könyvben egyetlen szóval sincs megem- 
litve az, hogy Löfkovits Arthur 25 éven át 
Debrecen sz. kir. város törvényhatósági köz­
gyűlésének megválasztása alapján a Városi- 
muzeum igazgatói állását ténylegesen be is töl­
tötte és jogilag betölti ma is és hogy Löfko­
vits Arthur ezen tisztségét 25 éven át dijazás 
nélkül, az ügy iránti szeretetből önzetlenül, 
lelkesedésből töltötte be?

6. Okosnak, helyesnek és igazságosnak 
tartja-e azt mélyen tisztelt Polgármester Ur, 
hogy egész életüket egy nemes célnak áldozó 
emberek nevét már a kortársak a feledés fá- 
tyolával igyekeznek bevonni, hogy ezzel meg­
fosszák az arra érdemes embereket megérde­
melt jutalmuktól: az erkölcsi elismeréstől? És 
helyesli-e igen tisztelt Polgármester Ur, hogy a 
hivatalos város arra mutat példát, hogy a kö­
zért való áldozatkészség milyen mostoha, há­
látlan elbánásban részesül?

7. Az ünneplés zajának elmúltával bekövet­
kezett tisztánlátás idejében elérkezettnek látja 
az időt mélyen tisztelt Polgármester Ur arra,

I hogy a Városi-muzeum történetének hamar fe­
lejtő krónikásaival szemben megállapítsa és 
minden illetékes hellyel közölje azt a való 
tényt, hogy a Déri-muzeum alapját Löfkovits 
Arthur rakta le, hogy ő tisztán lelkesedésből, 
önzetlenül, ingyenesen 25 éven át volt a Vá­
rosi-muzeum tényleges igazgatója és hogy ő 
volt az, aki dr. Zoltay Lajossal együtt a Városi 
múzeumot törhetetlen akarattal naggyá fejlesz­
tették és hogy az az ismertetés, amely ezen 
adatok elhallgatásával hangzott el a város 
képviseletében a muzeum történetét előadó vá­
rosi tanácsnok ur részéről, ezen adatok nélkül 
hiányos és ezért a valónak meg sem felel, mert 
Löfkovits Arthur és Zoltay Lajos munkájának 
köszönhető, hogy a városi muzeum olyan ní­
vóra emelkedett, hogy azt Déri Frigyes méltó­
nak találta adományával gazdagítani és a mai 
múzeummá kifejleszteni, viszont a kulturta- 
nácsnok ur ezen tényeket a muzeum történeté­
ről szóló ismertetésében elhallgatta.

Tisztelettel 
dr. Fényes Jenő S. k. 

városi törvényhatósági bizottsági tag.

A LEGOLCSÓBB ÉS LEGJOBB SZÓ-
• RAKOZAS A Jó KÖNYV. * 
IRATKOZZON BE TEHAT MÉG MA 
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
• KŐLCSÖNKÖNYVTARABA. »

•*•*•***» * +m*m*m*m

Markovits Elemér és Fényes Jenő inter­
pellálnak a mai közgyűlésen a Déri- 
muzeum megnyitása körüli jelenségekről

A törvényhatósági bizottság szombati köz­
gyűlésére két interpellációt jegyeztek be a 
Déri-muzeum megnyitásával kapcsolatosan.

Markovits Elemér dr. a következő in­
terpellációt jegyezte be:

Hajlandó-e a polgármester ur a vonatkozó 
összes iratoknak és elszámolásoknak a köz­
gyűléshez való bemutatás mellett teljes részle­
tességgel tájékoztatni a törvényhatósági bi­
zottsági közgyűlést arról, hogy a Déri-muzeum 
megnyitása alkalmával tartott ünnepélyt kinek 
a megbízása alapján, vagy kik rendezték, az 
ünnepélyre meghívottak névsorát kik és milyen 
szempontok szerint állították össze és név- 
szerint kiknek adtak ki meghívót és belépő­
jegyet? Milyen költségek és kiadások merül­
tek fel az ünnepély elökészitésével és megtar­
tásával. ki és milyen felhatalmazás alapján

Löfkovits Arthur és Zoltay Lajos 
mellőztetéséről

dr. Fényes Jenő bizottsági tag interpellál. — 
Interpellációjánáak szövege a következő:

Méltóságos Polgármester Ur!
Tisztelettel van szerencsém a következő in­

terpellációt előterjeszteni, kérve, hogy arra a 
választ megadni méltóztassék.

1. Van-e Méltóságodnak tudomása arról, 
hogy a Déri-muzeum alapját képező, u. n. vá­
rosi múzeumnak 25 éven át Löfkovits Arthur 
és Zoltay Lajos voltak hűséges sáfárjai, hogy 
Löfkovits Arthur hatalmas értéket jelentő 
gyűjteménnyel, természetbeni és készpénzbeli 
adományokkal rakta le a Városi-muzeum alap­

utalványozta ezeket az összegeket és mi ezek­
nek a kiadásoknak a fedezete? Ki állapította 
meg az ünnepély megtartására időpontul má­
jus utolsó vasárnapját, 25-ét, amely ünnep­
napot, mint a hősök emlékünnepét az 1924. évi 
XIV. t.-c. értelmében a magyar nemzet min­
denkor a hősi halottak emlékének szentelik? 
Hajlandó-e a polgármester ur a törvényható­
sági bizottsági közgyűlésnek olyan előterjesz­
tést tenni, hogy az ünnepély rendezése körül 
fenforogni látszó hibás intézkedések haladék­
talan megvizsgálására és annak megállapítá­
sára, hogy esetleg terhel-e valakit és ha igen, 
kiket, milyen mérvű felelősség, a törvényható­
sági bizottsági közgyűlés minden pártjának, 
vagy csoportjának képviselete mellett egy bi­
zottság küldessék ki, amely bizottság vélemé- 
nyes jelentését a legsürgősebben terjessze be?

ját és fejlesztette azt Zoltay Lajossal együtt 
naggyá?

2. a) Van-e tudomása Méltóságodnak arról, 
hogy Löfkovits Arthur és Zoltay Lajos 25 éven 
át szakadatlanul agitáltak a Városi-muzeum 
fejlesztése, kiépítése, múzeumi tárgyak feltá­
rása, gyűjtése, pénzbeli adományok megszer­
zése érdekében?

b) Hogy Debrecen sz. kir. város 242—14769
1908. bkgy. sz. szabályrendeletének 14. §-a 

értelmében Löfkovits Arthur Debrecen sz. kir 
város törvényhatósági közgyűlése által a Vá­
rosi-muzeum igazg'.tójává, Zoltay Lajcs pedig
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Istentiszteleti rend vasárnap, jnnlus hó 
1-ún. A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor
Kovács József, délután 5 órakor Kardos La­
jos. a Kőtemplomban délelőtt 9 órakor Márki
Kálmán, délelőtt II órakor Kolozsváry Kiss 
1 ászló, délután 5 órakor Lukács László, a 
Kossuth uccai templomban délelőtt 10 órakor 
Kalas Ferenc, délután 5 órakor Madar Zoltán, 
\£\ 9 órakor ifj. istentisztelet Muszn Ferenc,

lZ .Árpádtéren délelőtt 10 órakor Madar Zul- 
láii, délután 3 órakor Kulcsár Ferenc, az Is­
potályban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, 
délután 5 órakor Szabó Gyula, a Homokkert­
ijén délelőtt 10 órakor dr. Feieuczy Gyula, a 
Nyilastelepen délután 3 órakor Gerda Sándor, 
Nyúlás délelőtt 10 órakor Sztajanovics László, 
Wolaffkatelepeu délután 3 órakor Szokody 
Gyula, Sámsoni úti iskolában délután 4 óra­
kor Halászi András, Köntösgát délután 3 óra­
kor Uray Sándor.

—- Izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
uccai templomban: S‘viiajsz ünnepén: vasár­
nap este háromnegyed nyolc órakor. Hétfőn 
reggel hét, délelőtt féltiznegy, délután öt és 
este nyolc órakor. Kedden reggel hét, délelőtt 
tiz órakor Mázkir és hitszónoklat; délután öl 
és este nyolc óra tizenöt perckor. A Kápol- 
nási uccai templomban hétfőn és kedden reg­
gel egynegyed nyolc órakor. Hétköznapokon 
reggel feiltet és délután hét óra ötvenöt perc­
kor. Az elnökség.

Matánc a Rozsabokorban
— Istentiszteletek a baptista imaházban. A

Szappanos u. 23. alatt levő baptista imaházban 
vasárnap d. e. fél 9 9-ig imaáhitat, 9 10-ig 
bibliamagyarázat, d. u. 6 -7-ig prédikáció, fél 
8—9-ig vallásos estély vegyeskar és zeneszá­
mokkal.

— A debreceni kegyesrendi róni. katii. Ca- 
lasanzi Szent József reálgimnázium ifjúsága
vasárnap délután fél 5 órakor az intézet ud­
varán tornaünnepélyt tart. Az ünnepélyen a 
11. honvéd gyalogezred teljes számú zenekara 
játszik Nőth Antal főkarmester vezetésével. 
Helyárak: Ülőhely 1.50 pengő. Állóhely SO 
fillér. Feliilfizetéseket az intézeti sportkör ja­
vára köszönettel veszünk és az, évvégi Érte- 
sitőben nyugtázunk.

— Tiltakozás Trianon ellen. A világítási 
vállalat összes alkalmazottai jiinius hó 1-én 
vasárnap délelőtt 10 és fél órakor a világí­
tási vállalat gyártelepén a libanoni szerződés 
ellen tiltakozó gyűlést tartanak, melyre az ér- 
kedlödü közönséget ezut m is tisztelettel meg­
hívom'. Rimatióc/v Béla korinányfötatiacsos, 
igazgató.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak
Egyesülete május 31-én este fél 9 órai kezdet­
tel tartja uj helyiségének tánccal egybekötött 
ünnepélyes megnyitóját, Sas u. 2. szám alatt. 
Belépődíj nincs. Vége reggel 5 órakor.

Zemplénmegyei iskolák Debrecenben 
Vasa d y Lajos tanfelügyelő beadványt in­
tézett Debrecen városhoz, elmondva, hogy a 
debreceni ének- és tornaversenyen résztvett 
elemi iskolai zászlós csapatok tavaly földi ajzi 
kirándulást rendeztek Zemplénmegyébe, ahol 
nagyon szívesen fogadták őket, amint arról 
dr. Bállá Bertalan tanácsnok is tanúskod­
hat. Most a zemplénmegyeiek a június 11-ik 
elemi iskolai tornaverseny alkalmából vissza 
akarják adni ezt a látogatást s a tanfelügyelő 
kéri, hogy a város járljon hozzá a költsé­
gekhez. A városi tanács szerdai ülésén 2t)<) 
pengőt szavazott meg erre a célra.

— Személy mórlegeket akarnak .felállítani
Debrecenben. A Seniler hidnrérleggyár bead­
ványt intézett a városhoz, kérve, hogy sze­
mélymérlegeket állíthasson fel Debrecen uc- 
cáin. A tanácsi értekezletből azt válaszolták 
a gyárnak, hogy Debrecenben ugyan már van 
II személymérleg az uccukon, amennyiben 
azonban alkalmas helyeket tud megjelölni, az 
engedélyt megadják.

— A debreceni állami fazekas Mihály reál­
iskola Hiúságának 1930. évi május hó 31-én, 
szombaton délután tél 5 órai kezdettel az in­
tézet udvarán rendezendő tornaiimiepélye. 
Miisor: 1. Felvonulás. Himnusz. 2. I V! 1 osz­
tályú tanulók zenés szabadgyakorlatai. 3. 
1918— 1919-beliek magasugró-vursenye. 4. 
Sulylökés. 5. Ill -IV. osztály stafétaiutó-ver- 
senye. (>. 191b 1917-beliek bakugrúversenye.
7. I. u 1. b. osztály staféta mérkőzése. <S. 
Rúdugrás. V. II. a II. b. osztály játékve;se­
nye (fekete-fehér). 10. Korlátgyakorlatok. 11.
V VI. osztály kosárlabda mérközsée. 12* 
Rend és fegyelmező gyakorlatok, bemutatja a 
VII. és Vili. osztály. 13. Kard- és tőrvívás. 14.
V VI VII Vili. osztály gátstaíétafutóvursc- 
nyje. 15. Nyujtógyakorlatok. Ki. Talajtorna- 
gyakorlatok, bemutatja a 111. osztály. 17. Gú­
lák, bemutatja az V. osztály. 18. Sorakozás. 
Jutalmak kiosztása. 19. Szózat. Elvonulás. 
Helyárak I II. sor 1 pengő, többi sorok 70 
fillér. Állóhely 50 fillér. Diákjegy 30 fillér. Fe- 
lülíizctésck köszönettel fogadtatnak. A zenét 
az intézet filharmonikus zenekara szolgáltatja 
Koilwentz Rezső tanár vezetésével. Kedvezőt­
len idő esetén az ünnepély június 4-én dél­
után fél 5 órai kezdettel lesz megtartva.

— Elhunyt községi főbíró. H. Pozsár István 
Berettyóújfalu község főbírója főbírói műkö­
désének 26. évében elhunyt. Temetése 30-án 
volt, amelyen felekezeti különbség nélkül részt­
vett Berettyóújfalu összlakossága. Jellemzi 
népszerűségét, hogy az elmúlt szombaton az 
ottani izr. templomban a hívek könyörgő imát 
mondottak felgyógyulásáért.

— Felakasztotta magát gyomorbaja miatt.
Varjú Sándor kubai földmives évek óta súlyos 
gyomorbajúval szenvedett és a 09 éves ember 
panaszkodott barátainak, hogy nem bírja a 
sok szenvedést és öngyilkos lesz. Tervét a 
napokban valóra váltotta és az udvarán lévő 
akácfára felakasztotta magát. A hozzátartozói 
mire észrevették, már meghalt.

— öngyilkos lett egy tizenöt éves fin. A 
derecske! határban Noveczky József 15 éves 
cseléd felakasztotta magát az istállóban és 
meghalt. A csendőrök megindították a nyomo­
zást és kutatják, hogy miért követte el ön­
gyilkosságát a fiatal cseléd.

Ma tánc a Rózsabokorban
Bíróság elé került egy biciklislát el­

gázoló gazdálkodó. Varga Lajos váinospéicsi 
gazdálkodó szekerével bejött a múlt év jú­
niusában Debrecenbe és szekerével elgázolta 
Zaviila Dezső debreceni lakost, alti kerékpár­
jával a kocsimon haladt. A kerékpáros kisebb 
sérülést szenvedett és gépe eltört. Vargha 
ellen gondatlanságból okozott snlyos testisér­
tés elmén eljárás indult és a debreceni tör­
vényszéken most tartották meg az ügyben u 
tárgyalást. A tárgyaláson kihallgatott tanuk 
vallomásából nem sikerült megállapítani, hogy 
kit terhel a felelősség és ezért uiabb tanuk 
kihallgatásának elrendelésével a tárgyalást 
elnapolták.

_ A magántisztviselők nöbizottsága ma,
szombaton este fél 9 órai kadéttel rendezi 
kertavató összejövetelét, melyei rossz idő 
esetén is megtart u rendezőség.

- Tizenöt napi fogház egy elsikkasztott 
varrógépért. Nagy Imre kőműves vásárolt 
egy varrógépet részletfizetésre és 58 pengőt 
fizetett csak, a többi részlettel adós maradt. A 
kereskedő visszaakarta vermi a tulajdonjog 
fenntartásával adott gépet, de nem talált, k a 
kőműves lakásán. A gépet Nagy Imre zálog­
házba tette 8(1 pengőért. Sikkasztás miatt 
megindult az eljárás ellene és a debreenei tör­
vényszéken elítélték 15 napra. Az ítélet jog- 
erős.

_ A kereskedelmi alkalmazottak otthon-
avatása. Ma este fél 9 órai kezdettel ünnepé­
lyes keretek között nyitja meg a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete 5-as 
ueca 2. szám alatti teljesen átalakított (par- 
kettezett) ui helyiségeit, az országban egye­
düli és szép haladással működő Kereskedő 
tfjak Dalköre közreműködésével. Az ünnepély 
után lánc reggel 5 óráig. Belépődíj nincs. Az 
egyesület vezetősége és az ifjúság minden el­
követett, hogy ez estély vendégeinek, mint a 
múltban, kellemes és feledhetetlen legyen.

— Hol nem lesz villany szombaton? Tisz­
telettel értesítjük villamosáramfogyasztó kö­
zönségünket, hogy hálózatunkon eszközlemlö 
javítások miatt í. hó 31-én, szombaton déli 12 
ólától 2 (14) óráig az áramszolgáltatás a kö­
vetkező helyeken szünetelni fog: Árpádtól, 
Virág ueca, Rakovszki, Dobozi ueca, Csapó­
kén, Katz telep, Kút, Nyíl, Hőinek, Apaífy. 
Nagy S. József, Csonka ueca, Kassai ut, Had­
házi ueca, Kórház uccu, Simonyi ut páratlan 
oldala, Nagyerdő és Rallog puszta. Világítási 
Vállalat.

— Miért lett öngyilkos Szabó Sándor vin­
cellér? Szabó Sándor vincellér áldozócsütör­
tökön Bellegelő 15. számú tanyán Serly Gusz­
táv szőlöielepén öngyilkosságot követelt el- 
Vadász,fegyverével halántékon lőtte magát és 
azonnal meghalt. A golyó az agy velőbe furá­
don és szétroncsolta. Az öngyilkosság ügyé­
ben a csendörség megindította a nyomozást 
és több tanút hallgattak ki, de megállapítani 
még nem sikerült, hogy miéit lett öngyilkos 
Szabó Sándor. A tanuk szerint az utóbbi na­
pokban nagyon szomorú volt, de nem nyilat­
kozott szomorúságának okáról. A nyomozás 
az ügyben folyik.

— Visszaélések a hortobágyi legeltetés kö­
rül. A városi tanács szerdai értekezletén szóvá 
tették, hogy a hortobágyi legeltetés körül bi­
zonyos visszaélésekre jöttek rá. Egyesek 
ugyanis hajtócédulát váltanak más jogán, sok­
szor ugyanis, hogy az illető nein is tud róla. A 
visszaéléseket a jövőben kihágási utón szigo­
rúan büntetik.

Szombat délután fél 1 órakor lesz a tár­
sulati polgári iskola torna vizsgája. Ma dél­
után fél 4 órai kezdettel lesz a kervskedötár- 
sulati polgári iskola tornavizsgája. A tornavizs­
gán szebbnél-szebb zenés szabadgyakorlatot 
mutatnak be a növendékek, a legújabb dán és 
és svéd rendszer szerint. Különböző sulyíoko- 
zatokban a modern torna úgyszólván minden 
ága szerepelni fog. Lesznek artisztikusan ösz- 
szeállitott szabadgyakorlatok elemeiből csak­
úgy, mint a legkomplikáltabb mozdulatokból 
összeállítottak. Különös érdeklődésre tarthatnak 
számot a két negyedik osztály gyakorlatai, 
amelyek páratlanul szét) lassított mozdulatoka! 
vannak kombinálva. Lesz ezenkívül atlétika és 
turul labdajáték is. gulagyakorlatok stb. A ze­
nét a 11. lionv. gyalogezred kitűnő zenekara 
szolgáltatja.

A magántisztviselők turista csoportja
piinkösti ki landolást reiuiez Miskolc- Lillafii- 
renre és kéri, hogy a tagok valamint hozzá­
tartozóik részvételi szándékát a MÁV Menet- 
jegyirodában bejelenteni szíveskedjenek, hogy 
az elszállásolásról idejében gond iskodás tör­
ténhessen. Vasúti költség P 5.50 a jelentkezés 
alkalmával lefizetendő.

Matánc a Rözsabokorban
— A K1E társaskirándulása Tokajba. A Ke

resztyén Ifjúsági Egyesület június 1-én. va­
sárnap egy napos kirándulást rendez 1 okaiba 
és környékére. A kirándulás alkalmával meg­
nézik a Kis- és Nagy tokaji. Bodrogkereszturt 
és nevezetességeit. A tokaji hegyről az Alföld 
szép panorámája tárul a szemek elé. Megné­
zik a Kopaszt (hegytető), a kőbányát, a bor- 
pincét. a tiszai strandot, a bodrogi halász- 
tanyát, a Rákóczi várromot, a hidakat és Jó­
kai minden nevezetességét. Autóbuszon átrán- 
üuInak a kanyargós és vadregényes Bodrog 
partján Bodrogkereszturba. ahol meglátogat­
ják az ottani KIE-t. Indulás Debrecen Nag\- 
állonrásról reggel 3 óra 13 perces vonatta! es 
visszaérkezés este fél tiz uras vonattal. Rész­
vételi dij szetnélyenkint 4 pengő 50 fillér, 
melyben az útiköltség (személyvonat 111. osz­
tály), az autóbusz menetdija és a részvételi 
dij is benníoglultntik. Azok, akiknek vasúti 
jegyük van, 1 pengői fizetnek az autóbusz és 
részvételi dij fejében. Élelmezésről mindenki 
maga gondoskodik. Jelentkezéskor az összes 
dijak fizetendők. Jelentkezni lehet a KIÉ tit­
kári hivatalában: Széchenyi ucca 4. szám 
alatt 11-töl I óráig és a KIÉ helyiségében: 
Kandia ucca 15. szám alatt este <> -8-ig. Je­
lentkezési határidő: május 30. A kiránduláson 
csak a KIÉ tagjai (pártoló és rendes tagok) 
vehetnek részt. Pártoló tagdíj évi 2 pengő, 
melyből az első negyedévi részlet, 50 fillér a 
beiratkozás alkalmával fizetendő. Tagfelvétel 
a fent megjelölt két helyen és időben. Részle­
tes felvilágosítással szolgád ugyanott a KIÉ 
titkára.

— Dr. Roth Miksa nőorvos rendelőjét Arany 
János ucca 21. szám alá helyezte át. Telefon 
247.

— Amatőrfényképek tökéletes kidolgo­
zása Liener fotolaboratoriumában, Ferenc 
József ut 34. Telefon 10-29.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELO TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

lij. Gazda Fűlika életének 17-ik luv bau el­
hunyt. Temetése t. hó 31-én délután lesz a 
Kossuth uccai temető hulnttasháziól a reí. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőbe.

Dobi András életének 58-ik évében elhunyt. 
Temetése f. hó 31-én délután lesz Debrecen­
ből Berettyóújfaluba való szállítás után gróf 

I isza István ucca 25-ik számú háztól a rei 
egyház szertartása szerint tartandó Ima után 
az ottani sir-kertbe. A szállítást Eehértói te­
metkezési vállalata rendezi.
♦

— A Berettyó első áldozata. Btiksics Sán­
dor a bvreityóujfului polkái i iskola tanulója 
áldozócsütörtökön délután a Berettyóra ment 
társaival fürödni. I’iirdés közben örvénybe 
úszott, ahol azonnal elmerült. A tűzoltók se­
gítségével keresik holttestét, melyet Péntek 
délig nem sikerült kifogni.

- Értesítjük I Szeretet asztaltársaság t. 
tagjait, hogy vasárnap délelőtt, június hu i-éit 
a Frohner-éttercm kerthelyiségében 10 órá­
tól összejövünk, amikor is a nagyvélasztmanyt 
alakítjuk meg. Miért is tisztelettel kéri az el­
nökség, hogy minél nagyobb számban meg­
jelenni szíveskedjenek.

— Elrontott gyomor, bélzavarok, émelygés, 
kellemetlen szájíz, homlokfájás, láz, székszo­
rulás, hányás vagy hasmenés eseteinél már 
egy pohár természetes ,,Ferenc Józseí ke- 
seriiviz gyorsan, biztosan és kellemesen hat.

— Soha nem lesz talajvíz, nedvesség, gomba 
házában, ha egyszer ,,Bibéi‘‘-rel szigetel.

— a~debreceni független
ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha­
tók a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
szít a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 
Piac ucca 49., II. udvar.

— A Debreceni Független Újság elő­
fizetői és példányonként vásárlói jelentős 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni 
Független Újság Kölcsönkönyvtárát.

Megnyílt az újonnan berendezett orth. 
kóser Kiss étterem, Piac ucca 83. Pontos, 
szolid kiszolgálás. Lakodalmi, alkalmi s>:er- 
virozást olcsón vállalók.

_ Mandel kárpitos műhelyét Deák Ferenc 
ucca 6. alá az udvarba helyezte.

— Rcdikiilök nagyválasztékbau, legújabb 
divatban Kántor Ernő és harsánál.

— Dr. Ungár Ferenc ügyvéd irodáját Rá­
kosi t,e,nö ucca (volt Király ueca) 2. szám, I. 
emelet alá helyezte át.

— Elismert legizléseaebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa" virágcsarnok, Ferenc Jó- 

isef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
>alota.)

— MIELŐTT SZÖVETET VASÁ­
RÓL, VÉTELKÖTELEZETTSÉG
NÉLKÜL TEKINTÉSE MEG VALÓDI 
ANGOL ÁRUMAT. KUPFER, K1S- 
TEMPLOMBAZÁR.

— Molykár ellen legolcsóbban véd Végh 
szücsáruháza, Debrecen, Piac ucca 4.

- Vitárius Sándornál Ferenc József 
ut 16. Eredeti Warner melltartók, Prin­
cess fiizök 18 P-től, Warner csípő­
szorítók 10 P-től. Elizák, melltartók 
mérték után is készülnek, a közönség, 
kényelmére külön próbaszobák s női 
kiszolgálás rendelkezésre áll. Warner 
fűzők gyári lerakata. Kérem kirakatai­
mat megtekinteni.

— Künnlevőségcinek inkassz&lását, Úgy hely- 
belit, mint vidékit, szerény feltételek mellett 
elvállalja az Incassant hitelvédő intézet debrt- 

j ceni fiókja, Piac ucca 44.

A Margitstrandfürdővasárnapreilll megnőj*
Uízodajegy 
a pénztárnál 60 fillér

k e d v e z m

Villamoson az oda- és O/lj fFÍ||@r 
m visszautazással együtt OX#

é n y e s idény, havi és család bérlete

Gyermek 
uszodajegy
k váltba
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Telefe»: 7-62. Telefon: 12-51. Telefon: 14-71.

Ma 7 és 9 órakor.
Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

Ma 7 és 9 órakor.
Vasárnap 5. 7 és 9 órakor.

Ma 7 és 9 órakor.
Vasárnap 5, 7 és 9 órakor.

1. Kóbor Jancsi, a világjáró bohóc személyes
fellépte színpadon és filmen.

2. Zoro — Huni a dutyiban. 10 felvouásos 
vígjáték. A főszerepekben: a Hosszú meg a

Rövid.

Teljes hangos miisor.
1. rínia Muhi válópere. (Hangos rajzfilm.)

Közkívánatra!
2. Szépségkirálynő választás Debrecenben.
3. DON KOZÁKOK DALA.
Filmballada a cári Oroszországból 14 feje­
zetben Sergei Jaroff és a teljes donkozák

kórus részvételével. A főszerepben:
H. A. Schlettow.

Vasárnap délelőtt 11 órakor ifjúsági előadás
30 és 40 filléres jegyek.

1. Világhiradó.
2. „UFA" kulturfilm.
3. A falába menyasszony.
4. NINA PETROWNA,
a berlini UFA 12 íelvonásos filmregénye. Az 
évad legnagyobb sikerű filmje. A főszerepek­
ben Brigitte Helm. Warwick Ward, Franz 

Lederer.
Közkívánatra: - :

Szépségkirálynő választás Debrecenben. \
— „Ilford” lemez, film, papír, világ- — A DEBRECENI FÜGGETLEN 

márka. Amatőrök ideálja! Lerakat Liener I ÚJSÁG újabb riportfelvételei ismét látha- 
fotoüzletében! | tők a „Friczi” kalapszalon kirakataiban.
.*•<•

'HANGVERSENY«
A Góth-pár a Gsereberé-beii

Cserebere és a Vígszínház előadása stílusábanCsütörtökön folytatta Csokonai-szinházbcli 
vendégszereplését a Góth-pár, Yvuin pompás 
operettjében, a Cserebere-ben. A hét esztendő­
vel ezelőtt játszott darab ma is eleven frisse­
séggel hat, — hat elsősorban Yvain muzsikája, 
amely a francia nagy tradíció értékeit reprezen­
tálja szellemességével, sziporkázó ötleteivel, re­
mek persziíláló izességével, finom, hajlékony 
dallamvonalaival, a kis együttesek kitűnő mes­
terségbeli tudásra valló felépítésével. Szinte cse­
veg ez a muzsika, paródisztikusságábati pedig el­
lenállhatatlan. És kitűnő a librettó is, Mimiidé 
munkája, Deltái Jenő fordítása pedig külön ér­
ték.

A francia operett rönesszanszát jelentette a

KORNÉLY MÁRIA BÚCSÚJA.
Pénteken este búcsúzott el a debreceni kö­

zönségtől K o r n é 1 y Mária, aki egy esztendőn 
át játszott primadonnaszerepeket a Csokonai- 
szinházban. Rokonszenves képességű és eze­
ket a képességeket az egyéniségszabta határo­
kon belül megfelelően érvényesíteni tudó szí­
nésznője volt Kornély Mária a Csokonai­
ig inház idei operettársulatának; egy-egy szere­
pében megmutatta, hogy szerencsésebben ala- 
Itult műsor esetén tehetsége jobban is ki tudott 
volna bontakozna, de így is mindig ambiciózu­
san és eredményesen is szolgáim a színpadot. 
Megérdemelte hát azokat a meleg tapsokat, 
amelyekkel közönsége pétiteken este elbúcsúz­
tál tta.

MOSOR:
SZOMBAT: Lili. Operett. Tímár Ila ven­

dégfellépése. Falud! Kálmán bucsuestje. 
Az ülés fél 6 órákor ért véget.

VASÁRNAP délután: Halványsárga rózsa. 
Operett. — Este: Katica. Operett. Tímár 
Ila vendégfellépése. Sugár Mihály búcsúja. 

HÉTFŐ: Halványsárga rózsa. Operett. — Az 
operettegyüttes búcsúja.

KEDD: Vén gazember. Vígjáték. Tisztviselő­
est.

SZERDA: Nincs előadás.
CSÜTÖRTÖK: Az ezüst páncél. Vígjáték. 
PÉNTEK: Az ezüst páncél. Vígjáték. A pró­

zai együttes búcsúja.

Fereneey Marianne aiitograttidélelöttje.
Ferenczy Marianne, a Csokonai-szinház 
kitűnő népszerű szubrettje vasárnap auto- 
graindélelőttöt rendezeti, amelyen annyian 
jelentkeztek, hogy meg kell ismételni. Fc- 
renczy Marianne most vasárnap 11 órakor is 
ad fém képes autogramot a Ruz.icska-mii- 
teremhen.

SZÍNHÁZI

Ma este nyolc órakor ismét fellép a debre- 
>("iek dédelgetett kedvenc primadonnája, 

TÍMÁR il.A

a
esemény volt. A Vígszínház prömieregyiittesé- 
nek két vezető tagja, Góth Sándor és G. Ker­
tész Ella a Csokonai-szinház előadásában kü­
lön stílust reprezentált: Gótli Sándor elsőrendű 
karrikaturája, ez a beszédben, mozgásban és 
színben egyaránt roppant mulatságos, ötletes, 
könnyedén groteszk, remek figura felszabadí­
tott minden vidámságot és G. Kertész Ella is 
nagyon rutinosan, elevenen, ötletesen érvénye­
síti a szerepadta lehetőségeket.

Maga az előadás talán az előkészítésre 
rendelkezésre állott idő rövidsége miatt _ jó­
val gyöngébb volt a hét esztendővel ezelőttinél.

(bt)

cimii darabban.
A ma esti előadás keretében hu ce-.. j;• ;; a 

debreceni közönségtől a színház kiváló t 
hetségii komikusa,

FALUD!KÁLMÁN 
a LILi

Sainl-Hypothese vicomte szerepében.
Holnap, vasárnap délután félnégy órai kez­

dettel, mérsékelt helyárakkal Kerül színre a 
nagy sikr.i t aratott

HALVÁNY SÁRGA RÓZSA 
míg este 8 órakor

TI.MÄK ila 
vendégfclléptéíel a

KATICA
kéről színre.

Ezen előadás keretiben tartja buesuestjét 
a népszerű és kedveit

SUGAR MISI.

HOZ!

OlDZßp/v^KjnHAZ
00CSKH4TCR.

Szombaton:
ÓRIÁSOK VÖLGYE 

Kaliforniai történet 10 felvonásban.
AAilton Sills és Doris Kenyonnal és 

AZ ILLATOS VIGÉC
Vigjátékattrakció 8 felvonásban MuMhall és Do­

rothy Mackaillal.
Előadások: 7 és 9 órakor.

Hervé örökszép muzsikáin 
L I I- I

operettjében, a

iPORr

Idrányi BBVC nyerte a Békessy Béla
vándordíját

Csütörtökön rendezte a BBVC szokásos 
Békessy Béla vándordíja« emlékversenyét, 
amely azonban ezúttal nem tudott olyan dí­
szes mezőnyt egybegyiijteni, mint azt már az 
előző években megszoktuk A magyar vivők 
legjobbjai ugyanis Belgiumban küzdenek az 
Európa-bajnokságért s így Debrecenben csak 
az ezek után következő középes képességű 
ve-senyzök állhatták ki a rhúsra, ami az 
érdeklődést károsan befolyásolta. A verseny 
ilyenformán keveset nyújtott abból a techni­
kából, aminek a magyar vivósport világhír­
nevét köszönheti, a közel egyenrangú ellen­
felek küzdelme azonban még így js érdekes 
és végig lebilincselő sportot eredményezett.

A vándordíj sorsa az utolsó pillanatig kétes 
volt és csak holtverseny után, döntő asszó- 
bau az utolsó tussal nyerte meg Id rá n y I 
Ferenc főhadnagy, a BBVC nagyjövöjü, szim­
patikus vívója.

A verseny már délelőtt megkezdődött és az 
első meglepetést T 6 t h Péter, a kétszeres 
védő kiesése jelentette. Kilenc vivő került a 
döntőbe, amelynek küzdelmei közel öt órát 
vettek igénybe. Nem maradtak el a szokásos 
meglepetések, a vívók sem voltak mindig 
megelégedve a zsűri Ítéleteivel. Egyik áss zó 
döntő tussá nyilvánvaló tévedés volt, a vesz­
tes fél nem is titkolta véleményét és gúnyo­
san köszönte meg az egyik zsűritagnak az íté­
letet. A zsűritag nyomban átadta helyét (le­
het, hogy más okból) és eltávozott a ver­
senyről. No, de ez, nem is ujság, a vivósport 
realitását a bíráskodási nehézségek veszélyez­

tetik. Annál dicséretesebb a zsűri munkája, 
íőnoly lelkiismeretes és alaposan megvitatott 
ítéletekben nyilvánult meg. Kovács György 
dr. és Beczner alezredes felváltva ve­
zették a mérkőzéseket nagy szakértelemmel, 
de a zsűri tagjai, Maierszky Béla, Tcmus- 
vary százados, Boros Endre r. s. (felügyelő 
stb. nagy segítségükre voltak.

A verseny részletes eredményei a követ­
kezők:

1. Idrányi Ferenc Békessy VC 6 győzelem.
2- Nagy Ernő MAC 6 győzelem.
3. Dingfelder RAC 5 győzelem, 27 kapott 

tus.
4. Kálniczky Gusztáv Tiszti VC 5 győzelem, 

28 kapott tus.
5. Maszlay I iszti VC 4 győzelem.
6. Kabos Tisza VC 4 győzelem.
7. Vitéz Uhlyarik Wesselényi VC 3 győze­

lem.
8. Hárm.ry Tiszti VC 3 győzelem.
9- Bogen Albert Békessy VC o győzelem.
Az elsőségért holtverseny után vívtak döntő 

asszót. Ebben Nagy Ernő már 3:1-re veze­
tett, de Lírányinak sikerült 4:4-re egyenlíteni 
s azután 14 perces izgalmas küzdelem után a 
doni," tust is beadni. Idrányi győzelmével 7 
ev óta clsőizbeu történt meg, hogy debreceni 
Vivo nyerte a Békessy Béla-emlékversenyl.

A döntő résztvevői gyönyörű tlszteletdija- 
kat és emlékplaketteket kaptak.

Debreceni vívó lett a gazdász bajnok.
A gazdász bajnokságok tegnap dőltek el 

Debrecenben. A kardcsapatban csak a DGASE

indult két csapattal. Győzött természetesei llz 
A) csajjal. Kard egyéni versenyben: 1. Gábor 
István DGASE 5 győzelem, 2. Kiss László 4 
győzelem, 3. vitéz Muhr Ottmar MOGAAC ,1 
győzelem, 4. Patay KGAAC 2 győzelem, 5 
Szekér Ernő DGASE 1 győzelem, 6. Szász 
Dániel DGASE 0 győzelem.

A debreceni vivők sikere Ferenczy Vivó- 
mestsr tauL-'-si módszerének újabb diadalát

DE ?.E ,EN—SÁTORALJAUJHEI Y 
R' H.RMERE KUPA MÉRKŐZÉS 

DEBRECENBEN.
íi\ 1 ^értékesebb tennisz vándordíj, amelyért 
/j.-'--ki városok csapatai küzdenek, a Rother- 

Y e Kupa. Ezért a díjért küzd vasárnap Deb- 
r cenben Sátoraljaújhely és Debrecen, amely- 

f nek csapatában előreláthatóan báró Vay Ju 
hász és Nagy Duci fog szerepelni. A verseny a 
nagyerdei DEAC pályán vasárnap délelőtt 
kezdődik.

❖•••❖
Hármas bajnoki mérkőzés a DEAC nagyerdei 

sporttelepén.
Szép szezonzáró programmal szolgálnak 

vasárnap a debreceni amatőrök. A DEAC 
nagyerdei sporttelepén három érdekes baj­
noki mérkőzés játszódik le és bátran lehet 
mondani, hogy ez alkalommal a legjobb ama­
tőr csapatok adnak egymásnak találkozót.

Délután 2 órakor a DEAC—KSE mérkőzés 
kezdődik, ezt követően a DKASÉ és NyKISE 
küzdenek a legjobb amatőr csapat címéért. A 
programot a DVSC- -Törekvés vasutas baj­
noki mérkőzés zárja be.

A mérkőzésekre jegyek elővételben kapha­
tók a Forgalmi Illatszertárban, Piac uccu 21. 
és Petermann fodrász, Csapó uccu 100. Hely­
árak elővét: páholy ülés 1.50, tribün 1.20, 
állóhely 60 fillér. Pályán: páholyülés két 
pengő, tribün 1.50, állóhely 80 fillér. Miután a 
DEAC pálya tribünje kicsi, ajánlatos a jel­
zett helyen a jegyeket megváltani.

Reáliskola tornaiinnepélye
Szombat délután fél 5 órakor az intézet 

udvarán rendezi meg a reáliskola évzáró tor- 
naünnepélyét, amelyen az I—VII. oszt. tanulók 
zenésszabadgyakorlatokat mutatnak be. Lesz 
ezenkívül különböző játék, atlétika, torna, kard 
és tőrvivó, gúla és talaj torna bemutató, úgy 
hogy az minden tekintetben sikeresnek ígér­
kezik. A gyakorlatokhoz a zenét az intézet 
fuvószlenekara szolgáltatja Kolfwerttz Rezső 
tanár vezetésével, úgyszintén a tornaiinnepély 
egyes számai alatt is a zenekar játszik.

A DTE vasárnap délután Nagykállóban ját­
szik bajnoki mérkőzést s felkéri az alábbi já­
tékosokat, hogy a nagy állómás kijáratánál fél 
12 órára okvetlenül jelenjenek meg: Gencsi,
1 akács, Kántor, Rozenfeld, Gutfreund, Kalmár, 
Vittcze I!., Vincze I., Hidvéger, Báthory. Ta- 
inássy, Altberger, Vincze HL Utazás teher­
autón. Kísérőket szívesen lát a vezetőség.

Aldozőcsiitörtöki eredmények, Debrecenben 
a DVSC 0:4 (0:2) arányban vereséget szen­
vedett a NyKISE csapatától, amely szép já­
tékot mutatott. A DVSC csapatát elkedvetle­
nítették a bírói tévedések, amelyek többek 
között egy góltól és egy: jogos 11-estöl fosz­
tották meg. A gólokat Asztalos (3) és Hajén 
lőtték. Nyíregyházán a NSE 4:0 (1:0) arány­
ban szenzációs győzelmet aratott a NyÖTSE 
felett.

A Bocskay csatárai Krakkó válogatottjai el­
len. Ma kezdődik Bécsbcn a négy város küz­
delme, amelynek első napján Budapest— 
Krakkó és Zágráb—Bécs mérkőzések lesznek. 
Budapest csapatában három Bocskay csatár. 
Markos, leleky és Zemier is szerepel s igv 
a mérkőzés eredményét Debrecenben Is ér­
deklődéssel várják.

A debreceni gazdászok nyerték a pontver­
senyt az atlétikai bajnokságokon. A csütör­
töki versenynap eredményei a következők:

100 m. Bajnok: Csiszár Debrecen 11.6 mp- 
2. Molnár Keszthely. 3. Klátyik.

Magasugrás. Bajnok: Oaál Debrecen 174 cm.
2. Körössy Magyaróvár 170 cnr. 3. Maczelka 
Keszthely 170 cm.

1500 ni. Bajnok: Körössy 4 p. 55.2. 2. Csőre
3. Nagy.

Hármasugrás. Bajnok: Reischl 12.06. . Kö­
rössy. 3. Bem.

400 m. Bajnok: Körössy 55.2. 2. Csiszár. .1. 
Taller.

Gerelyvetés. Bajnok: Nyerges 42.0!. 2 Mé­
száros. 3. Molnár.

4X100 m. staféta. Bajnok: Debrecen 47 9.
2. Magyaróvár. 3. Keszthely.

Pontverseny. 1. Debrecen 43 p. 2. Keszthely 
37. 3. Magyaróvár.

Futball, Debrecen—Magyaróvár 2:0 (1:0).
Megérdemelt győzelem. Góllövők: Kiirthy és 
Mellcsku.



1930 május 31.

Emelkedtek a gabonaárak.
Uudupest. május 30. \ készáruvasaron a l>i<■ :>
_|5, a tengeri pedig 5 fillérrel volt drágább.

\ határldöpiacon is emelkedtek az árak. A jú­
niusi búzánál 38 fillér volt a javulás, az okU- 
1)Cri v, fillérrel javult, az októberi rozsnál pe­
dig 17 fillért tesz ki az emelkedés.

'iuniusl rozsból bt Ml mázsát mondtak fel. A 
júliusi tengeri szintén szilárd volt, 17 fillérrel 
zárult, mint tegnapelőtt.

A lisztárak nem változtak.
A kcszáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 

tiszai 77 kg 22.70-22.95, 78 kg 23.00- 23.25, 79 
k„ 2,1.30—23.55, 80 kg 23.54—23.70, (tiszai 77 
kg 21.85—22.50, 78 kg 22.05-22.65, 79 kg 22.25 
—22.95, 80 kg 22.40—3.05. Rozs: pcstv. 11.50— 
11.70, egyéb rozs 11.50—11.70, tak. árpa I. 14.25 
—14.50, tak. árpa II. 13.75—14.00, felsőm, sör­
árpa 17.00—19.00, egyéb sörárpa 16.00—17.25, 
köles 10.00—11.00, tiszai tengeri 11.55—11.70, 
egyéb tengeri 11.60—11.90, zab I. 12.80—13.20, 
zab II. 12.25—12.50, korpa 7.80—8.00, lucerna- 
mag 120—140, lóhere arankás 80—90.

Valutaárfolyamok.
Pénznemek: Angol font 27.77—27.92, Belga 

frank 79.60—80.00, Cseh korona 16.89—46.99, 
pán korona 152,70—153.20, Dinár 10.00—10.08, 
Dollár 569.10—571.10, Francia frank 22.30— 
22.60, Hollandi forint 229.70—230.70, Lengyel 
zloty 63.95—64.25, Lei 3.36—3.40, Leva 4.11- 
4.17, Lira 29.75—30.05, Német márka 136.20—
130.80, Norvég korona 152.70 153.20, Osztrák
schilling 80.50—80.90, Svájci frank 110.40—
110.90, Svéd korona 153.15—153.75.

Versenytárgyalási póthirdetmény.
A f. hó 19-én kelt a villanytelepen levő két 

Garbe rendszerű kazánok modernizálásáról és 
szcnszállitó berendezés szállításáról szóló ver­
senytárgyalási hirdetményben tévesen megadott 
határidőket következőképen változtatom meg: 
Az ajánlatok beadandók június hó 21-iki déli
11 óra 30 percig, az ajánlatok ugyanaznap déli
12 óra 30 perckor fognak felbontatni.

[)r. Vásáry István 
polgármester.

Versenytárgyalási póthirdetmény.
A f. hó 20-án kelt a villanytelepen létesítendő 

villamos kapcsoló berendezés szállításáról szóló 
v, rsenytárgyalási hirdetményben tévesen meg­
adott határidőket következőképen változtatom 
meg: Az ajánlatok beadandók június hó 20-iki

déli lt óra 30 percig, az ajánlatok ugyanaznap 
déli 12 óra 30 perckor jognak felbontatni.

I)r. Vásáry István 
polgármester.

ARVFRFSI HIRDFTMIvNY.
Kiadó üzlethelyiség a Városháza alatt.

A városháza alatti Tóth Gyula-féle üzlethe­
lyiség 1931 május 1-től kezdődő három évre 
leendő bérbeadására nyilvános szóbeli árverést 
hirdetek.

Az árverés ideje folyó évi június hó 20., pén­
tek d. v. 9 óra, helye pedig a városháza ta­
nácsterme.

A kikállási árat is feltüntető részletes felté­
teleket a Városháza 1. cm. .36. sz. alatti hiva­
talos helyiségében naponta 12 és 14 óra közt 
lehet megtekinteni.

Polgármester.

a» ❖ «*> ❖«»«:• *» *•«»

7595/1930. áü.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A városi árvaszék közhírré >eszi, hogy a 

Teichmann-kiskoruak tulajdonít képező a 
debreceni 3513. sz. tkvi betétben Á. -|- 1. 
sor 1476 hrsz. alatt foglalt Török Bálint 
u. 22. sz. házas telek ez évi junius hó 6. 
napján d. e. 10 órakor az árvaszék (Csapó 

I u. 19. sz. X. emelet) 2. sz. helyiségében 
: nyilvános árverésen el fog adatni. 

Kikiáltási ár 10,000 pengő.
Az árverési feltételek a közgyámi hiva­

talban a hivatalos órák alatt megtekinthe­
tők.

Debrecen, 1930. évi május hó 29. napján.
A VÁROSI ÁRVASZÉK

üdítenek, vernie*ionok ll*>etm«iv 1

SZEGEDI PAPRIKA-
kttlőnldgexsAtfek. Állandóau nagy raktér.

L1NDKNKELD, DÉGENFELD TSR TSZ

SODRONY ÁGYBETÉTET j»o
legjobb minőségben készít 1 1

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19 1 s 1

VARRÓGÉP
JAVÍTÁS
SZAKSZERŰEN

ES GYORSAN.
SINGER VARRÓGÉP RÉSZV. TARS. 

DEBRECEN, PIAC UCCA 79.

Árverésen veti 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók
Cim a kiadóban.

Padlólakkok
legszebb színekben, majjas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN festéküzletben
Piac ucca 10. *zám. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány és egérirtó garantált 

minőségben olcsón kapható.

67 CSAPÓ UCCA 67
BÁLINT JÓZSEF asatalys
ajánlja saját készítésű
Mm mm toi-ai « -

Mielőtt KALAPOT vásárol,
okvetlen nézze meg

HEIN MÁTiLD nőikalap szalonját
PIAC UCCA 38.

Nagy választéki Rendkívül olcsó árak!

ÜZLETI TELEFON 3 23

már nem kell szidoloznia, mert bármilyen 
színre galvanizál, minden nagyságban tár 

yakat nikkelaz
* * ‘ Tel

168.

GYÁRI TELEFON 9 71

csak \úl

50 éve
HRABÉCZY
fest, mos, tisztit, piisséroz

FELVÉTELI ÜZLETEK;
SZÉCHENYI UCCA 1. HUNYADI UCCA 12. CEGLE0 UCCA 16. SZÁM.

Pénzt
takarít meg, ha kopott cipőjét, retiküljét, 
bőröndjét, bőrkabátját, bőrbutorát, vala­
mint bőranyagból készült mindennemű 
tárgyait bármely színben a most megnyílt

HERKULES
BÖRNEMÜ ÉS CIPŐFESTŐ ÖZEMÉBEN

SZÉCHENYI DA BEJÁRAT HALKÖZ

Gyönyörű világos

5 szeli Hies Ilii
minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) azonnalra

kiadók.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

BOT APRÓHIRDETÉS TIE S7.Ó1G ŐTTRM FILLÉR
ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK 
MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON. APRÓHIRDETÉSEK apróhirdetések feladhatók : pökiadöhtta- 

TAI.ÓNKBAN : FKRKNC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49.‘ 
SZÁM, FIÓK KIADÓ HIVATALON KRAN SZÉCHENYI; 
VCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÍNDOB RT. 
KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN PIAC OCCA 34. SZÍ* 
A1.ATT ÉS A ,,'MARGIT“-PÜR*>Ő PÉNZTÁRÁNÁL.

jgjgjgggl Csinosan
bútorozott uccai szoba kü- 
lönbejárattal junius 15-re ki­
adó. József üir. h. ucca 33.

1193—bCsinos
tatai, jólclkü, intelligens 
uriasszony diszkrét barátsá-t 
gát keresi középkorú nőtlen 
nyugdíjas tisztviselő, t— fi­
ligrán termetüek előnyben. 
Kalandorok kerüljenek.
Csak teljes címmel ellátott 
levélre válaszolok. Leveleket 
„Nyugdíjas" jeligére kérek a 
kiadóba. 3119-c

Ingyenlakást
adok gyermektelen párnak 
fekvőbeteg ápolásáért. 
Hungária-épület. 1190 a

Püspöki palota,
földszint 21. kiadó bútoro­
zott szoba ellátással is. l

1200—a

Fiatal
csinos független uriasszony 
keresi kimondottan úriem­
ber barátságát szórakozás 
céljából. „Úri barátság” je­
ligére a kiadóba. 1149—b

Modem
különbejáratu egy vagy ket­
tő bútorozott szoba fürdő­
szobával* garzonnak, esetleg 
házaspárnak konyha haszná­
lattal kiadó. Arany János 
54. 1202-a

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u.

Különbejáratu
bútorozott szép szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Püs­
pöki palota, I. em. 38. 3088c

Kiadó
egy szoba előszobával, — 
konyha azonnal. Teleki ucca 
68. 3002—a

Simonyi ut 13.
szám aiatt különbejáratu csi­
nos szoba bútorozva kiadó.

1172—a

Egy
szoba, konyha kiadó azon­
nalra. Zsák ucca 2. 1171—a

Kiadó
lakások, egyszobás és két­
szobás. Homok ucca 139.

1178 b
Elegánsan

bútorozott uccai parkettes 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Hatvan u. 35. 1203—a

Kiadó
bútorozva két szoba, egy 
bútor nélkül is, konyhával 
is. Némethy, Csapó 71.

3103—b
Olcsó

2 szobás lakások junius 1-re 
kiadók. Budai Ézsaiás uccá- 
ból nyíló Tarr ucca. Kéky- 
villa. 3109—b

Kiadó
bútorozva két szoba, egy bú­
tor nélkül is, konyhával is. 
Némethy, Csapó 71. 3Ö46-d

Hónapos
szobák kiadók. Értekezni le­
het Frohner portásnál.

1043—c

Ötszobás
modern úri lakás, parkettes, 
azonnal beköltözhető. Csapó 
24. 3104—c

Simonyi ut 7.
alatt több kerti b*járatu bú­
torozott szoba kiadó. 3116b

Különbé járatú
csinosan bútorozott udvari 
szoba junius egyre kiadó. 
Werbőczy u. 14. Értekezés: 
házmesterrel. 1109—b

Központban
kiadó szép világos, kényel­
mes szoba fürdőszoba hasz­
nálattal. Cim a kiadóban.

1425—d
Uccai

nagy szoba, konyha, speiz 
kiadó. József kir. herceg u. 
47, 1137—c

Egy
szoba, konyha kisebb család­
nak junius 1-re kiadó. Szabó 
Kálmán ucca 8. sz. 1168—-a

Barátságos,
csinosan bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Piac ucca 77., kereszt­
épület, I. emelet 6. ajtó.

1102-d

Főtéren
kiadó bútorozott szoba 
esetleg ellátással. Cim a ki­
adóban. 1183—a

Uccai
és udvari bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Széchenyi ucca 24.

1197—a

Világos
tiszta száraz uccai szoba, 
konyhás lakás azonnal ki­
adó. Nagy kertes udvar, 
vízvezeték és furott kút. — 
Apaffy ucca 20. 3013 d

Különbé járatú
csinosan bútorozott udvari 
szoba junius egyre kiadó. 
Werbőczy u. 14. Értekezés 
házmesterrel. 1148 b

Kiadó lakás.
Szép 2 uccai szoba, tágas 
üvegezett előszobá/at, für­
dőszobával s mellékhelyisé­
gekkel junius 1-re kiadó. • — 
Hortobágy ucca 34. Délelőtt 
11—12.30-ig, délután félhá­
romtól 5-ig. 1021—d

Kiadó
egy szobás és egy kétszobás 
konyhás lakás junius 1-re. 
Szepességi u. 27. sz. 1167 -a

Bútorozott
szoba azonnalra kiadó. Si­
monyi ut 9. 3082—d

Különbejáratu 
bútorozott szoba kiadó. 
Bundi u. 15., Il-ik lakás.

1182-a
Bútorozott

szoba, udvari, csinosan be­
rendezve kiadó. Arany Já­
nos u. 14., földszint. 1157-b

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszoi- 
bával jun.p> 1-re. Ugyanott 
ebédlő kredenc és asztal, 
mángorló, konyhaasztal el­
adó. Király u. 9. 3084—d

Két
szoba, konyha, speiz augusz* 
tus 1-re kiadó. Mester u. 29.

3097-c
Fü tőháznál

szoba, konyha, speizos lakás 
azonnalra kiadó. Délisor 23.

3095—c
Bútorozott

szoba kiadó. Zöldfa ucca 13., 
keresztépület. 3093-c

Szent Anna 33.
alatt szobás lakás kiadó ma­
gános egyénnek 15 pengőért 

1136—b
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GABB BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TAHIBA. 
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JATT ÉS A „MARGIT‘FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL “

Két I Kiadó j
szoba, konyhás lakás kiadó, üzlet forgalmas helyen egy felveszek 
Külsővásártér 8. 1164-a : műhely udvarban. Kassai ut

2. 3014—d

■mma
) Tanulót

Mandel kárpitos, 
Deák Ferenc ucca 6. 1177-b

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó. Vö­
rösmarty u. 1., balra. 828-d

4 szobás
parkettes, fürdőszobás uccai 
és ugyanilyen udvari II. 
emeleti lakás augusztusra 
Hungária-palotában kiadó. 
Értekezni földszint 1„ ügy­
védi irodában. 1123—b

Kiadó
azonnalra földszintes prima 
4 szobás modern uccai la­
kás, kertre nyíló balkonnal, 
kétfelé is osztható. Péterfia 
48. Értekezni ugyanott eme­
leten. 3071—b

Dobozy-temetőnél
Szatmári ucca 7. sz. alatt 4 
szobás fürdőszobás modern 
uj lakás azonnalra kiadó. 
Értekezhetni lehet a hely­
színen minden nap d. u. 3-7 
óra között. 3072—b

Aranyat
veszek legmagasabb áron, 
készpénzért. Arany beváltás. 
Simonffy ucca 7. 813—d

Ventilátort,
használt állapotban megvé­
telre keres Papirforgalmi 
Vállalat, Széchenyi u. 2.

1130—d
Jégszekrényt

háztartásba alkalmast kere­
sek. Hatvan u. 1., II. cm. 
17. a. 1140—d

Idősebb
fehérnemű varrónő varrás 
fejében lakást keres. Késes 
u. 45. 3030— b

Csinosan
berendezett napos fekvésű 
bútorozott szobát keresek 
június elsejére a város bel­
vagy külterületén zongora­
használattal. Cimet ármeg­
jelöléssel a kiadóhivatalba 
kérek. 3007—b

Keresek
elsejére csinos bútorozott 
szobát pianinóval. Mielőbbi 
ajánlatok „Orvostanhallga­
tó’’ jeligére Független ki­
adójába. 1169—a

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettős 
pékkemence lakással azon­
nalra kiadó. 2881—b

Műhely
világos, padlós kiadó. Mik­
lós ucca 4L, keresztépület­
ben. Felvilágosítás: Péterfia 
ucca 9., udvarban. 3117-a

Kisebb
üzlethelyiség, két műhely 
(kicsi és nagy) kiadó. Piac 
ucca 83. (Király ucca sa­
rok.) 3037—d

Üzlethelyiség
Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

Egy
üzlethelyiség azonnal, másik 
augusztus 1-re kiadó. Hat­
van ucca 15. sz. 999—b

Egy
nagy üzlethelyiség junius hó 
1-ére kiadó. Csapó u. 13.

116—c
Kiadó

egy üzlethelyiség az Alföldi
1 Takarékpénztár palotájában 

1 és eladó ugyanott egy üz­
letberendezés. Értekezhetni: 
az Alföldi Takarékpénztár­
nál. 1144—c

fmom
Borbélysegéd,

fiatal, munkaerős, szakmájá­
ban teljesen jártas, állást 
keres. Cim: 15-38. telefon.

2994—d
Éves

bizonyítványokkal intelli­
gens urilány gyermekgondo­
zónői, esetleg magányosnál 
házvezetőnői állást keres. 
Tóth Irma, Rothermere u. 
31. 1121—b

Egyedülálló
nő házvezetőnőnek ajánlko­
zik, a háztartás minden ágá­
ban jártas, finoman főz, sze­
rény fizetést kér. Ajánlatot 
a kiadóhivatal továbbit „Jó 
bánásmód" elmen. 3006-c

Szerény igényű
középkorú asszony gazdasz- 
szonynak ajánlkozik jobb: 
iparoshoz vagy gazdálkodó­
hoz. Vidékre is elmegyek. 
Péterfia ucca 29. sz. 1181-a

Házvezetőnőnek I
aajánlkozik feltétlen meg­
bízható asszony, jól főz és a 
háztartás minden ágában ki­
fogástalan. Cim a kiadóban.

3115— aj

EISSSSSSSff^
Mindenes *

szakácsnő elsejére felvéte­
tik. Jelentkezni: Arany Ja-1 
nos ucca 60. szám. Iroda. •' 

1175 ai
4 személyes <

használt autó olcsón, kedve­
ző fizetési feltételek mellett 
eladó. Cim a kiadóban. |

1179—bj
Korcsmárosok (

és italmérőknél jól beveze- 
tett borutazó azonnalra fel- . 
vétetik. Cim a kiadóban. i

1180 d
Cipészsegédet

állandó munkára felvesz: 
Zeke. vámospércsi sorom­
póval szemben. 1183—a

Kifutó fiú,
jobb családból, 15—16 éves, 
felvétetik. Gárdos könyvke­
reskedés, püspöki palota.

1188—a
Házmesternek

középkorú magános asszony 
fölvétetik. Bónis, Csokonai 
ucca 23. 1189—a

Parketthez
értő bejárónő, vagy minde­
nesleány jó bizonyitványok- 
kel felvétetik. Arany János 
20., emelet. 1186—b

Egy
bejáró kislány reggeli pár 
órai munkára felvétetik. — 
Cegléd ucca 20. 1185—a

Aruk I Vasvári Pál uccában
eladására ügynököket kere- (Hadházi ucca mellett, az
sünk. Nyugdíjasok előnyben 
Hitelszövetkezet, püspöki 
palota II. 1160

Varróleányt,
fűző varrónőt munka’tönyv- 
vel felveszek. Gyerriekdivat 
szalon, Pcterfia 52. 3086—c

Bejárónénak
felveszek ügyes, fia: al lányt 
jó bizonyítvánnyal. Hüve­
lyes ucca 10., emelet. 3112a

Toledó
és fehér himzönöt keresek. 
Styl szalon, Hatvan ucca 13.

3106—a

Perfekt szakácsnő, 
szobalány junius 1-ére fel­
vétetik, csakis hosszú biao- 
nyitvánii/al. Cim a kiadó­
ban. 985—d

Ügyes
kézilányokat azonnal felve­
szek. Szal ó Kata, Piac u. 
63., I. err. 1464—d

Egy
konvencióst fiával keresek 
elsejére. Erzsébet ucca 6.

3105-a
Mindenes

hosszú bizonyítvánnyal \ 
dékre elsejére kerestetik. 
Cim a kiadóban. 1196-

Szakácsnőt,
ki vendéglőben már dolgo­
zott, elsejére keresek. Fe­
hérló vendéglő. 1195—a

Helyi
ügynökök percentes díjazás­
sal felvétetnek. Jelentkezés 
hétfőtől. Cim a kiadóban.

1051—d
Ragasztó

leányok, gyakorlattal felvé­
tetnek. Papirforgalmi, Szé- legolcsóbban : 
chenyi 2. 1097-—d

erdő alatt) 300 négyszög- 
öles sarok házhely kedvező 
fizetési feltételek mellett el­
adó. Érdeklődni: Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet­
nél, Kossuth u. 8. 3094—b

Debrecen 
közvetlen közelében jó la­
kóházat 5—.10 hold belso- 
séggel, gazdasági épületek­
kel azonnal bérelnék. Aján 
latot bérösszeggel a kiadóba 
Baromfitenyésztő” jelige 

alatt. 673—d

Angol szövet olcsóiig!
Angol szövetek mélyen iJ 
szállított árban Weiszni,' 
Piec 63., udvarban. 736—(

Fajborok,

Házmestert
keresek azonnalra, aki a ker­
tészethez is ért. Arany Já­
nos u. 21. 1107—d

Fiatal
leány bejárónőnek felvéte- 
tetik. Széchenyi ut 16.

JÖ91—b

Főznitudó
mindenes kerestetik junius 
elsejére. Csapó ucca 60.. ke­
resztépület. 1194—a

Ügyes
kifutófiu azonnal felvétetik.

u. 55.
csemegeüzlet Piac 

1191 — a
Kifutófiu

felvétetik Weisz Márton fü- 
szerüzletében, Deák Ferenc 
ucca 26. 1192'—a

Szobalány
bizonyítványokkal 

< elsejére. Bach,

1199

Jó bizonyítvánnyal
indenes szakácsnő junius 
re felvétetik. Vár u. 7. sz.

1201 a
Elsőrangú

képviseletekkel rendelkezem.

alatt kiadóba. 1145—b
Magános

leányt vagy 
Szent Anna 36.

asszonyt. 
3023—b

Izraelita
úri kis család keres csakis 
jó bizonyitványu mindenes 
cselédet. József kir. herceg 
u. 50. 1147—d

Fűtők
cséplésre azonnal felvétet-, 
nek. Arany János u. 37. sz. 
Ehrenreich. 115 3—b

Ügyes
leány felvétetik a 
fürdő gőzmosodába.

Margit-
1126-d

Sinvas,
vasgerenda, falkötövas, fo­
nat, stb. építkezési cikkek 

Weissenbcrg 
Hugónál, Simonffy ucca 57.

1166—a
CEMENTLAPOK, 

betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Károly Ferenc József 
ut 3/b. sz. 270—d

Használt
gabonás zsákok olcsón be-6 
szerezhetők Fohn zsáküz'e I 
teben, Deák Ferenc ucca.

1064-
Egy

használt, jó karban levő loo 1 
kilogrammos tizedesmérleg 1 
sulyokkal olcsón eladó. Kar- 1 
dós, Darabos ucca 29. szám. 1

998—d I
Óbor,

két éves, literje 64 fillér. 10 M 
liter vételnél 60 fillér. Gyón. -1 
gyösi vörös Othello 80 fii- m 
lér. Glück csemegeüzlet, — ■ 
Magoss György tér 9. szám. §

Uj

Keltető tojás, 
fajtiszta, Plimuth-tyukok 
után jutányosán kapható. 
Szappanos u. 22. 3118—b

F érfiruhák,
fekete és színes, vadonat­
újak, olcsón adók. József 
királyi herceg ucca 27., ke­
resztépület. 1176—b

A Bocskay-kertben
1 hold pusztaföld tengerivel 
bevetve eladó. Kész ajtókat 
és ablakokat (esetleg vas­

óbor,
két éves, literje 64 fillér, 10 
liter vételnél 60 fillér. — 
Gyöngyösi vörös Othello 80 
fillér. Glück csemegeüzlet. 
Magoss György-tér 9. szám.

1187 b
Egy

uj hajtó kocsi egy és két ló­
ra való eladó. Érdeklődni lc-

redönnyel megvételre kere­
sek. Cim a kiadóhivatalban.

2981 d

bet Neuländer kocsigyárban 
Erzsébet ucca. 1173—a

Ujlétán
1682 négyszögöl telek 
korcsmahelyiséggel, korlát­
lan italmérési joggal eladó. 
Cim: Ökrös Lajos, Ujléta.

1111 -b

F.ladók
valódi harci kanári madarak. 
Jókai 23.

Komlóssy ut 20-b.
845 négyszögöl szóló eladó. 
Cim: Széchenyi ut 28.

2991—b

Suche
deutsches Fräulein, mit 
Jahreszeugnissen, für 15 
Juni, zu meinem vierjähri­
gem Sohne. Dr. Ornstein 
Lajosné, Hatvan u, 6. 1142b

A
legjobb
ügynök

az elterjedt, népszerű

újság!
Ezt igazolja minden olyan cég, 
amelynek nagyszerű hirdetései 
a DEBRE6ENI FÜGGF.TLEN 
ÚJSÁG ban a közönség gagy 
tömegeinek figyelmét vonják 

magukra

3101

Virágméz
olcsó árusítása kilogramon- 
ként. Hajnal uccai bérház. 
földszint 3. a. 3085 -d

modern diófa ebédlő, körte-1 
háló elköltözés miatt eladó, 
Cim a kiadóban. 1103—c

Asztalok,
borszékek, fotelek, székre- M 
n-yek, ágyak, uj és használt |§ 
bútorok eladók. Miklós uc- ?1 
ca 51., asztalosnál. 1151-b $|

Minden
háztartásban nélkülözhetet- 5 
len a jó burgonya. Ajánlok fe 
téglás! bérgazdaságbói ere- “ 
deti csemege nyári rózsát I; 
kilónként 5 fillérért, keres- 
kedőknek 4 fillér hazaszál- 1 
litva. Telefon 14-31. Hoffet j 
Hunyadi ucca 18. 1112—c

Borotválás
20 f., hajvágás 30, fazonra
40, bubi és habi hajvágás 40 
fillér Miklós ucca 55, Torna.

1170—a

Kiadó
két hónara nagy Adler-iró- 
gép. Batthyány ucca 5.

298 6—b

Szobaajtó Pünkösd
3 darab, fehérre festve, tok- j els° napján^ 50 fillérért lan­
kai és egy zománcozott folv- i tolhat estétől reggelig a 
tonégő kályha eladó. Zöldfa I „Gazduram” uj táncterme- 
ucca 8. 3100—a 1 ben, Hosszupályi kövesutna

3096—d

Ezért hirdessen Ön is a
DEBRECENI 

FÜGGETLEN UJSÁG-
han.

Buzakenyérliszt
20 fillér, cukrász nullás­
lisztek, fűszeráruk, korpa 
legolcsóbban Horváth, De- 
genfeld-tér, Sas ucca sarok.

3114—c
Stváfszekér,

.szecskavágó, tizedes mázsa
eladó. Pesti u. 3. 3110—b

Pünköstre
mindenféle férfiruhaanyag 
meglepő olcsó árusítása 
megkezdődött Batthyány u. 
13., udvarban. Tessék ax 

jóleső árakról meggyőződni.
1055—c

Moslék
van eladó. Értekezni a Froh- 
ner szálloda portásánál.

1044 -c
Motorkerékpár,

kéthengeres. A. J. S. gyárt­
mányú. sürgősen eladó ol­
dalkocsival, teljes felszere­
léssel. Cim a kiadóban.

1247—d

Lóvasalást,
szekerek elkészítését, javftá- 
gazdasági jármüvek és stráf- 
sát olcsón és jól végzi 
Neuländer kocsigyár, Erzsé­
bet 28. 1151-b

Plisszérozás
legolcsóbban készül Péterfu 
25. Egy alj 1 pengő. 2976-d

Szoboszlói
gyógyforráeviz megrendel­
hető: Boldogfalva ucca I 
Telefon 6-S8. 2951 -b

Nyári
nyelvtanfolyam német, fran­
cia magán- és csoport taní­
tás nyári hónapokban >s 
diplomás tanárnőnél. PiaC 

3024-679., II.
Kiadó

irodának, rendelőnek, bolt­
nak stb. világos földszintes 
szoba. Piac 44. Márton üg> 
véd. 10'8-C

Nyomatott Hagedüs és Sándor irodalmi es nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Debrecen, Piac ucca «9. szám.

ELŐFIZETÉSI Á 
PENGŐ. EGYES 
FÖLDRE A KÉ1
KIADÓ: A HEG

K

Ma délben 
Károly, a Ner 
hogy részt\ 
Hegymegi Ki 
Debrecen vár. 
badelvü párt: 
viselőjének 
móló gyűlésé 
hány hónapp: 
előtt bontot 
Rassay Kár. 
Nemzeti S 
elvű Párt zá 
és azóta a fc 
ból és a vidé 
választópolgá 
ezrei csatlaké 
Nemzeti S 
elvű Párthoz ; 
musával és sz. 
gével és árad. 
igen volt péld 
tében. A Ne: 
néhány hónap 
ma már az or: 
van város, kö; 
kult volna a 
szervezete: i 
nemzeti és sz 
lyek csak az i 
csőt várják, i 
az uj és boldt 
téséért.

A csatarend 
mentális megr 
Szabadelvű I 
soha nem látó 
meg ,az önfel, 
ségnek az a fo 
bejelentések t 
re, bizonysága 
lyel az ország 
Károly iránt 
ez a ragaszkoc 
felépülő szemt 
momentumoké 
magyarázata 1 
ködésének 10 
meggyőzte a < 
százezreit arri 
maga rendkix 
előrelátásának 
nem alkuvó el 
ienségében és 
ságában, terve 
ségének és 
programjának, 
élet minden p 
és etikai kérdi 
ben egyedüli g 

Rassay Kár 
ezt még a le 
ellenfeleinek a 
kétségbe vonn 
keretein és égj 
nak. Minden 
politikai élet k 
tűnése óta elte 
aa általa hirdi 
célirányossága 
Hogy az intéz' 
beavatkozások 
Rassay Káról 
Rassay Károk 
ívok nyomábai 
lemzö. amely : 
aésre álló eszk 
hanem csak a 
szabhitására h 

Rassay Kár- 
elválaszthatatl 
jogok teljessé j 
nyúló mozgal 
dók óta ő áll 
közhaiigulatna 
bontását, a ki\


